
Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 60 
Negyedévre 170'

Furcsán fest
az a közgazdasági politika^ 
amelly a kormány a lehetetlen­
ségig felfokozott cs még mindig 
felfelé gravitáló drágaság ellen 
küzd. Senki sem mondhatja, hogy 
azok a szolgáltatások, melyeket 
az állam nyújt a polgárságnak, 
a fogyasztók millióinak, túlságo­
san olcsók volnának. A posta, a 
távirda, a vasút és hasonló köz­
szükségletet képező dolgok, me­
lyek azelőtt jelentéktelen fillé­
reket jelentettek, ma már súlyos 
tételeit képezik nemcsak a gaz­
dasági és kereskedelmi tevékeny­
ségnek, hanem a mindennapi 
életnek is.

Egy közönséges levél, melybőT 
a legkisebb kereskedelmi vagy 
ipari vállalkozás is ÍO—15 dara­
bot fogyaszt naponként, eddig 

a levélpapiros és borilék árát 
is beszámítva, 3—4 koronába 
került. Mint újévi ajándékot kap­
juk most a posta 150 percentes 
drágulását, melyet épp úgy mint 
a forgalmi adót. teljes egészében 
ft közönség fog viselni. Még ma­
gunkhoz sem tériünk az öröm­
től, melyet a posta drágulása 
keltett, már halljuk az újabb 
hióbhirt: drágul a vasút.

Közönséges halandónak az 
utazás épenséggel nem olcsó mu­
latság. Az üzletben utazó és 
árut szállító kereskedőnek ebbeli 
költsége eddig is sajgó teherrel 
nyomta a fogyasztó közönség 
vállát, mert hiszen annyival drá­
gábban kell mindent megfizetnie, 
amennyivel a termelést és ke­
reskedelmi forgalmat a vasút 
megdrágítja. És amig minden 
szemermetes árdrágító csak 10— 
20 percenttel (az igaz, hogy gyak­
ran) drágít, addig az állam leg­
alább is száz százalékkal ugrat 
felfelé.

Elismerjük, hogy az üzemi 
költségek igen horribilisak, de 
ezeket az üzemi költségeket maga 
az állam is növeli az önmaga 
számára, mert hiszen ő is fo­
gyasztó, még pedig nagy fo­
gyasztó. Az állam is fizet azok­
ért a szolgáltatásokért, melyeket 
a polgáraitól vesz igénybe és 
ezek a polgárok kénytelenek lesz­
nek az államnak is felszámítani 
azt a többletet, melyet a drágí­
tás okoz. Az állami tisztviselő ol­
csóbban utazik, ami a megélhe­
tése szempontjából nem fontos, 
de nehezebben fog boldogulni 
annak folytán, hogy a posta, vasul 
és hasonlók drágulását neki is vi­
selni kell. Ebből viszont az kö­
vetkezik, hogy ő is magasabb 
igényeket fog támasztani munka­
adójával, az állammal szemben.

Ez a vasutdrágilás gazdasági 
oldala. Az erkölcsi oldala pedig 
az, hogy a vasúti forgalom a 
forradalmi és oláh állapotokkal 
szemben haladást mutat ugyan, 
de a rendestől még nagyon mesz- 
sze áll. Talán ildomosabb volna

előbb egy kissé megjavítani az 
úgynevezett közlekedési viszo­
nyokat, meg az egész vasúti poli- 

. tikát, mielőtt a megdrágításra 
I gondolnak. A vasút is, a posta 

is már most is van olyan drága, 
hogy jó is lehelne.

Vihar Paliavicimbeszéde körül.
Mit javasol Schlachta Margit?

Budapest, dec. 30. Gaál Gaszton 
elnök 10 órakor nyitja meg az 
ülést. Andaházy-Kasnya Béla a 
tanácskozóképesség megállapító - 
sál kéri. A Ház nem lévén ta­
nácskozóképes, elnök az ülést 5 
percre felfüggeszti.

Szünet után Andaházy-Kasnya 
Béla újra kéri a tanácskozóké­
pesség megállapítását.

Szünet után Gaál Gaszton el­
nök lí órakor nyitja meg ujbóf 
az ülést.

Früluvirth Mátyás előterjeszti 
a bizottságok együttes jelentését 
az ipartörvény módosításáról 
szóló törvényjavaslatról és az 
ipari munkának vasárnapi és 
Szent István napján való szüne­
teltetéséről.

Grieger Miklós a cenzúráról 
beszél, annak szükségességét han­
goztatja s az újságokat és újság­
írókat vádolta a forradalom elő­
idézésével. A munkásságot óvja 
a sztrájktól, majd a szakszerve­
zetekről beszél. Majd a felekezet- 
közi béke szükségességét hangoz­
tatja s végül rátér a zsidóság hely 
zetére és Sándor Pállal polemi­
zál a zsidóknak a kommunizmus 
alatti szerepléséről. A tettleges- 
ségre hajló antiszemitizmust el­
itéli. A keresztény gondolattal 
nem fér össze a gyilkosság. A ma­
gyar társadalom kész a zsidóság 
azon elemeivel együtt működni, 
amely felvette a harcot a destruk­
cióval szemben. A zsidóság figyel­
mét felhívja arra, hogy igyekez­
zék asszimilálódni. Majd foglal­
kozik a Felsőház 'Visszaállításá­
nak kérdésével. Elismeri a Felső­
házat alkotmányos szervnek, de 
egy demokrata Álsóház nem tűr­
het meg maga mellett oligarchi­
kus Felsőházat. A vármegyei re­
formot illetően nem kívánja meg­
csonkítani a vármegye autono- 
miájál a francia departementok 
mintájára. Áttér a királykérdésre. 
A királynak, minthogy törvény 
nem tiltotta, joga volt Magyaror­
szágra visszatérni. A kormány 
azon eljárása, hogy a trón elfog­
lalását megakadályozta, szerinte 
is helyes. Elitéli azokat, akik a 
királyt tanácsukkal félrevezették,

mert ezzel az országot a mostani 
megalázó helyzetbe hozták. Elis­
meri, hogy vannak stréber legi­
timisták, akik közreműködésük­
ért és hűségűkért jutalomban 
akarnak részesülni, de vannak 
elvakult szabad királyválasztók 
is, akik abban az esetben sem 
látnák szívesen IV. Károlyt a ma­
gyar trónon, ha ez felvirágoz­
tatná az országot. Tiltakozik az 
•dien, hogy a legitimistákat laká­
joknak nevezzék. Fájdalommal 
érintette őt a trónfosztás módja. 
A drágaság és az élelmezési ne­
hézségek kérdésében azt mondja, 
hogy a kormány nyomban az 
aratás után nem szerezte be ga- 
bonaszükségletét és még mindig 
tűri, hogy a nagybankok pincék­
ben halmozzák fel a különböző 
élelmicikkeket. Amikor a dollár 
382-őn állott, a földmivéiésügyi 
miniszter megfeledkezett az ame­
rikai zsirbehozatalról. A komány- 
nak n lakásínség enyhítésére vo­
natkozó álláspontját teljesen ma­
gáévá teszi. A földreform ma sin­
csen végrehajtva. A költségvetést 
csak három hónapra szavazza 
meg.

Schlachta Margit indítványozza 
a nemzetgyűlés utasítsa a kor­
mányt, hogy a közjótékonysági 
intézmények adótervezetét jú­
nius 30-ig szövegezze meg. - 
Mondja ki a jólétben elő 30 éven 
/'chili, nőtlen férfiak megadózta­
tását, a gyermektelen vagy I—2 
gyermekkel bíró jólétben élő csa­
ládok megadóztatását és a- nagy 
luxus lakásoknak luxusadó alá 
vonását.

Elnök : Mivel Grieger képviselő 
ur felszólalásában olyan kijelen­
tést tett, amely a fennálló tételes 
törvénnyel ellenkezik, rendreuta- 
sitom. (Nagy zaj.)

Pallaviczini György őrgróf: 
Sajnálkozását fejezi ki a felett, 
hogy a Ház a mai napon ülést 
tart, mert a mai nap Őfelsége 
koronázásának évfordulója.

Pallaviczini ezen kijelentésére 
óriási za j tör ki az egész Házban, 
ugv, hogy a felszólaló nem tudja 
beszédét folytatni, mire az elnök 
az ülést 5 percre felfüggeszti.

Szünet után Pallaviczini foly­
tatja beszédét. Bár a kormány 
iránt bizalmatlansággal viselte­
tik, három hónapra mégis meg­
szavazza az indemnitást. Java­
solja, hogy a nemzetgyűlés egy 0 
tagú bizottságot küldjön ki, — 
amely vizsgálja meg a Bethlen- 
kormány alatt kiadott kiviteli és 
behozatali engedélyeket. Miután 
Gömbös az anlikarlista szervez­
kedést nyíltan bevallotta, ennél­
fogva ők is szervezkedni fognak. 
Annak a hadseregnek, amely 
Szegedről és Feldbachból indult 
el, magva a közös hadsereg volt. 
Azután áttér a cenzúrára, amely- 
fői azt mondja, hogy a Károlyi 
kormány kezelte csak szigorúbban 
a cenzúrát. A Fehér Könyv első 
része nem más, mint a MTI. hí­
reiből összekombinált anyag. — 
Nincs említés a Fehér Könyvben 
a román, jugoszláv és cseh fővá­
rosban tartózkodó katonai attasék 
jelentéseiről, ő úgy értesült, hogy 
a cseh mozgósítás nem sikerült 
és á jugoszlávök nem akartak ko­
molyan mozgósítani. Végül fog­
lalkozik a miniszterelnök által 
telt újabb ígéretekkel.

Ezután az elnököt felhatal­
mazta a Ház, hogy az újév alkal­
mából a kormányzót üdvözölje.

Sokorópátkai Szabó István a 
sertéshús kiviteléről szóló inter­
pellációját államérdekre való te­
kintettel' visszavonja.

Elnök ezután az ülést egyne­
gyed 4 órakor rekeszlctlc be.

A korona 0*85
— 'Az Egyetértés tudósítójától. —

£ Budapest, december lit). A valuta­
piac zárlata ez voll : Napoleon 2370 
—90; angol font 2540—60; dollár 
608—18; francia frank 4800—920; 
márka 337—47; lira 2560—80; oszt­
rák korona 10 és fél—11; rubel 50 
és fél—51 és fél; lei 455—65; szokol 
883—93; svájci frank 11850—950; 
lengyel márka 17 és fél—18 és fél.

Utótőzsde : A valutapiacon kicsi 
a forgalom. A márka és a lei né­
hány ponttal emelkedtek, úgyszintén 
a dinár is. Dollár 608—9; márka 
340-4; lei 460—62; dinár 906—8; 
osztrák ezres 11 és egynyocad; tíz­
ezres 10 és hétnyolcad; szokol 887. 
A nyugati valuták rendkívül elha­
nyagollak. Napoleon 2380; angol 
t'oiit 2550; Ura 2575; francia frank 
49; svájci frank 118.

Zürichi zárlat : Berlin 275; Hol­
landia 187—75; NcwVot'k 511; Lon­
don 2148; Pária 4085; Milánó 2180; 
Prága 745; Budapest 0.85; Zágráb 
100; Varsó 17; Bées 19; osztrák le­
bélyegzett 11.
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Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város­
háza épület

Félévre. . 340 
Egész évre 660 Kapható az összes dohánytőzsdékben 

és az utcai árusítóknál.

Szünet alatt a kereszténypái 
Lón „éljen a király“ szavak hang­
zottak.

■
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Budapest, dec. 30. A nemzet- 
gyűlés befejezése után Pallavieini 
György őrgrófhoz a folyosón oda­
lépett Haller István s azt mondta:

— Beszédedet igen sokan erős­
nek találták.

— Természetes, hogy erős, — 
hiszen azt akartam, hogy erős le­
gyen, — válaszolta Pallaviczini.

Mire Haller azt mondta:
— Igen, de sokan kifogásolják, 

hogy túlságosan erős voltál.
— Akik kifogásolják, — mondta 

Pallaviczini, — lépjenek ki a 
pártból.

Ekkor a beszélgetőkhöz lépett 
Sréter István s igy szólt Palla- 
viczinihez:

— Csak azt akarom megje­
gyezni, hogy ami az esküszegést 
illeti, nem fogadok el ki tanítást 
az eskü tárgyában, csak olyantól, 
aki maga sohasem szegte meg 
esküjét.

Pallaviczini csodálkozva nézett 
Sréterre, mint aki nem érti, mi­
ről van szó, majd hirtelen sarkon 
fordult és elment. Azt hiszik, 
Pallaviczini magyarázatot kér 
Srétcrtől.

Ernszt Sándor kijelentette, — 
hogy Pallaviczininek ki kell lépni 
a pártból, mert nem lehet tűrni, 
hogy a kormányt támogató párt 
tagja ilyen hangon beszéljen a 
kormányról. Pallaviczini kijelen­
tette, hogy nem veszi tudomásul 
Ernszt kijelentését. Ha vannak 
olyan tagjai a pártnak, akiknek 
beszéde egyik-másik kitétele nem 
tetszik, lépjenek ki azok a párt­
ból, mert meg van győződve, — 
hogy a párt zöme osztja az ő 
felfogását. Azután tárgyalások 
indultak meg s ezeknek során az 
a meggyőződés lett úrrá, hogy az 
egyesülési lehetőségek napról- 
napra kevesbbednek és a bomlás 
feltétlenül hekövetkezik. A párt- 
tagok felfogására élénk fényt vet 
Pallaviczini és Grieger mai fel­
szólalása.

8 Indus'! Közalkalma­
zottak sérelmei.

Budapest, december 30. A hadvi­
selt közalkalmazottak bajtársi szö­
vetségének küldöttsége Gelencsér 
István nemzetgyűlési képviselő ve­
zetésével ma felkereste Knllay Ti­
bor pénzügyminisztert és átadta a 
hadviselt közalkalmazottak sérel­
meit és azoknak orvoslási módoza­
tait magában foglaló memorandu­
mát. A küldöttség a miniszter meg­
nyugtató válaszát tudomásul vette.

Ötvenezer koronásokat 
nyomatnék Becsben.

Budapest, december 30. Béesben 
éjjel-nappal dolgoznak a bankó- 
prések, mégis nagy a pénzhiány. Uj 
50,000 koronások lesznek.

A magyar csendőrség 
bevonult Sopronba.

Sopron, dec. 30. Tegnap délután 
ismét bevonult a városba a ma­
gyar csendőrség, amely egyelőre 
antant parancsnokság alatt áll. A 
magyar nemzeti hadsereg bevonu­
lása" holnap, Szilveszter-napján 
megy végbe. A különböző iegyver 
nemek, a gyalogság, lovasság és 
a tüzérség a mai nap folyamán
fognak megérkezni. Az átadási 

napján lesz. l)él-unnepseg ujev
előtt 9 órakor valamennyi feleke­
zet templomában hálaauo isten­
tiszteletet tartanak. 11 órakor a 
Szúchényi-térrc felvonul a nép­
szavazás idejére a Sopronba ren­
delt ántánt katonaság és a már 
megérkezett Sopronban állomá 
Sózó magyar katonaság. A Sop­
ronban levő tábornokok díszszem­
léi tartanak a csapatok felett, a 
mely ezután diszmenetben elvo­
nul. A katonai parádé után déli 
12 órakor a II. Rákóczi Ferencz- 
utcában levő katonai tiszti leány- 
nevelő intézetben, ahol a szövet­
ségközi tábornoki bizottság szé­
kel, fog megtörténni a város át­
adása a magyar kormány képvi­
selőjének.

Az esti órákban a város polgár­
sága fáklyás és lainpionos mene­
tel rendez. A fáklyásmenet a vár­
kerti tüzérlaktanyából indul ki és 
a Széchényi-téren, a Petőfi-téren, 
a Szinház-utcán és a Halpiacon 
áthaladva bejárja az egész várost.
A színházban díszelőadást tarta­
nak és a Casino valamennyi he­
lyiségében mulatságok lesznek. 
Hétfőn, január 2-án a város pol­
gársága üdvözli azt a férfiút, a 
kinek Sopron megmentése körül

a legnagyobb érdeme van, Thin ­
ner Mihály dr. polgármestert.

Becs, dec. 30. l)r. Ilainisch szö­
vetségi elnök a kormány előter­
jesztésére aláírta a velencei jegy­
zőkönyvet és ezzel a jegyzőkönyv 
ratifikálása a nemzetközi jog ér­
telmében befejezést nyert. Illeté­
kes helyről a következőket jelen­
tik : A hatalmak több Ízben ki­
fejtették azt a határozott várako­
zásukat, hogy a velencei jegyző­
könyv formális elintézéséi, ami­
nek előfeltételei már adva voltak, 
ne halasszák tovább, mert külön­
ben Ausztria magatnrta.su a ve­
lencei jegyzőkönyvvel szemben oly 
sziliben tűnnék fel, hogy az osz­
trák politika megbízhatósága te­
kintetében kétely merülne fel. 
Ezenkívül szükségképen tekintet­
tel kell lenni arra a nagyhata­
lomra, amely annak idején a köz­
vetítést kezdeményezte. Az osztrák 
kormány eme elhatározására be­
folyással hirt a nagyKoveli konfe­
rencia december hó 23-ki határo­
zata is, amely a soproni népsza­
vazást elismerte és a területnek 
Magyarország részére való átadá­
sát elrendelte. Az osztrák kor­
mány tudvalevőleg a soproni nép­
szavazás végrehajtásának módja 
ellen állást foglalt és ezt az állás­
pontját most sem adta fel. A rati­
fikálás ténye az osztrák kormány 
szemében nem foglalja magában a 
népszavazás elismerését, mert a 
népszavazás a többször kifejtett 
osztrák felfogás szerint nem felel 
meg a szabadság és pártatlanság 
elveinek, amelyeket a velenczei 
jegyzőkönyv szelleme nyilvánva • 
lóan megkövetel. (MTI.)

Milyen lesz az uj választójog?
Budapest, dec. 30. Illetékes he­

lyen nyert értesülés szerint a vá­
lasztójogi tervezet munkálataival 
a belügyminisztérium január első 
napjaiban készen lesz. A terve­
zet alapelvei a következők :

A javaslat az általános, titkos, 
egyenlő községenkénti és köz­
vetlen választójogi alapon 
alapul, a nők aktiv és pasz- 
sziv választójogának kizárá­

sával.
Mivel a nők választójogának kér­
désében a kormányzópártok, sőt 
maga a kormány sem egységes, 
e kérdést nem teszik pártkérd őssé, 
úgy, hogy

gyorsabb végrehajtása.
Budapest, december 30. A föld­

birtokreform gyorsabb végrehaj­
tása ügyében a földmivelésügvi mi­

ét nők választójogának meg­
szavazásánál, vagy meg nem 
szavazásánál szabadon nyil­
vánulhat meg a nemzetgyű­
lés minden tagjának véle­

ménye.
A választói jog tekintetében vég­
leges álláspontot a kormány még 
nem foglalt el, mert ezt egy ja­
nuárban egybehívandó értekez­
leten akarják megbeszélni. Min­
denesetre a Eriedrich-féle válasz­
tójogi tervezet határán jóval bel­
jebb lesz az aktiv választói jog 
gyakorlása. Úgy számítják, hogy 
a törvényjavaslat január közepén 
a Ház elé kerülhet.

niszter a pénzügyminiszterrel már 
megállapodásra jutott és a reform 
gyorsításáról Sebandl Károly ál­
lamtitkár maTste a következőket 
mondotta :

A felhatalmazási törvény részle­
tes vitájánál a földmiveiésügyi mi­
niszter elő fogja terjeszteni azokat

a rendelkezéseket, amelyek a föld- 
birlokreform gyorsítására vonat­
koznak és melyek alkalmasak úrira, 
hogy a végrehajtás körül az akadá­
lyokat az útból elhárítsuk. Ezek a 
rendelkezések az Országos Földbir­
tok rendező Bíróság megerősítésére 
és különösen a vidéki tárgyaló bi­
zottságok számának szaporítására 
vonatkoznak. — A földmiveiésügyi 
kormány gondoskodni kíván majd 
arról, bogy a törvény intencióit és 
rendelkezéseit mindenütt megfele­
lően magyarázók és c tekintetben 
nemcsak a járási, gazdasági fel­
ügyelőket, hanem a közigazgatási 
szerveket is megfelelően utasítják 
és tájékoztatásokkal látják el. Ez­
zel pár hónap alatt készen leszünk 
és akkor az. egész országban meg­
indul a földbirtok,reform gyorsabb 
végrehajtása. Ugyancsak erre az 
időre a földbirlokrcndez.ti bíróság 
is abba a helyzetbe kerül, hogy vi­
déki szerveinek kiterjesztése foly­
tán az ügyeket gyorsabb tempóban 
tudja Lebonyolítani. A termelés ér­
dekei is nagy mértékben védelmet 
nyernek ezáltal, mert a termelés is 
a mai bizonytalansággal szemben 
nyugvópontra jut. (MTI.)

Budapest, dec. 30. A kormányzó 
a közélelmezés irányításával meg 
bízott m. kir. miniszter előter­
jesztésére megengedte, hogy dr. 
Búd János kir. József miiegye' 
térni nyilvános rendes tanár, ta­
nári működésének további ellá­
tása és jelenlegi illetményeinek 
élvezetében való meghagyása mel 
lett, a közélelmezés irányításával 
megbízott ni. kir. miniszter mellé 
államtitkári hatáskörrel beosz- 
tassék és neki ez akalommal az 
államtitkári elmet adományozta.

A búza ára a vágyó n- 
váltság fizetésénél.

Budapest, dec. 30. A pénzügy- 
miniszter a vagyonváltságról 
szóló 2-ik törvény érielmében a 
mezőgazdasági ingatlanok va­
gy onváltsága fejében fizetendő 
búza árát 1922 januárra szóló ér­
vénnyel métermázsánként 22W 
koronában állapította meg. Ez a 
Imzaár-megállapitás azonban 
nem érinti a vagyonvállság köte­
lezetteknek azt a jogát, hogy va- 
ggonvállságukat január 15-ig 
métermázsánként 1000 koronás 
kedvezményes búzaárban fizethe­
tik. (MTI.)

Halasztások
Budapest, december 30. A bács­

almási kerületben most folyt le a 
púi választás Nagy Pál kisgazda­
párti, a kerület eddigi képviselője 
es Stark Géza független kisgazda- 
párti közölt. A választáson Nagy' 
Pál győzött 2145 szóval,

A D K A S E na*y Szilveszter estélye
az Arany-Bika dísztermében, este fél 8 órai kezdettel.

A terem fütve. Jegyek még elővételben 
kaphatók: Herman és Friedman Piac- 
utca 10. és Müller H. Piac-utca 73. sz.

Fellépnek: Kálmán Manci, Szigeti, Vizváry Elza, 
Radó llus, Mátray és Tímár Manci, akis csodaprimadonna.
Tánc, kabaré, szépségverseny ós egyéb szórakozások. Rácz Laci muzsikál.
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Ú- és újévi istentisztelete!)
Ó ív utolsó dál titánján-:

Nagytemplomban délután föl 3 
órakor imádkozik dr. Baltazár 
Dezső püspök. Kislemplomban dél­
után fél 3 órakor imádkozik Szele 
György lelkész. Kossulh-utoai temp­
lomban délután fél 3 órakor imád­
kozik Baja Mihály lelkész; délután 
5 órakor ó-évi áhítatot prédikál 
Mezei Béla vallástanitó lelkész. Ár­
pádtéri templomban délután fél 3 
órakor imádkozik dr. Révész Imre 
lelkész. Ispotály templomban dél­
után fél 3 órakor imádkozik Varga 
Jenő segédlelkész. Ilomokkerlben 
délután fél 3 órakor imádkozik Ko­
vács János vallástanitó lelkész.

Újév első napján.
Ngytemplomban délelőtt 10 óra­

kor prédikál Uray Sándor lelkész; 
délután 5 órakor prédikál Varga 
Ferenc segédlelkész. Kislemplom­
ban délelőtt 9 órakor prédikál Baja 
Mihály lelkész; délelőtt 11 órakor 
prédikál Könyves Tóth Kálmán lel­
kész; délután 2 órakor prédikál Gá­
bor András segédlelkész. Kossuth- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr. Révész Imre lelkész, 
délután 5 órakor prédikál Baka 
Béla segédlelkész. Árpádtéri temp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Gábor András segédlelkész; délután 
2 órakor prédikál Kiss Andor se­
gédlelkész. Ispolály templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Varga 
Ferenc segédlelkész; délután 2 ó,ra, 
kor prédikál Varga Jenő segédlel- 
kész. Homokkertben délelőtt 10 óra­
kor prédikál Molnár Ferenc vallás- 
taniló lelkész. Nyilas telepen dél­
előtt 10 órakor prédikál Mezei Béla 
vallástanitó lelkész. A Konfirmált 
Leányok Szövetségének összejöve­
tele — Kollégium, I. kapu 5. számú 
ajtó — vasárnap délután fél négy 
órakor. — Vasárnapi iskolák: Eöt- 
vös-ii. iskolában délelőtt fél 9 óra­
kor. A Dóczi intézetben délelőtti 9 
órakor. Kossulh-utca 73. szám alatt 
délelőtt 9 órakor. Nőegyleli Árva­
házban dé'előtt 9 órakor. Pacsirta- 
utcai iskolában déle'ött 9 órakor. 
Leány-utcai iskolában délelőtt 9 
órakor. Diakonissza Otthonban dél- 
e'őlt 9 órakor. Kollégium I. kapu 5. 
ajtó délelőtt II órakor. Homokkerti 
ima.házban délelőtt 11 órakor. Csap­
utcai iskolában délután 2 órakor.

Ó-év esti áhítat. Eddigi szoká­
sainkhoz híven f. évi december 
31-én d. u. 5 órakor a Kossulh- 
utcai templomban áhítatot tar­
tunk. Szeretettel felhívjuk híveink 
figyelmét erre az istentiszteletre. 
Prédikál Mezev Béla vallástanitó 
lelkész. Leányszövetségi tagok 
énekszámokat adnak elő.

Az ágostai hitvallású ev. temp­
lomban (Miklós-utca 3. szám) folyó 
hó 31-én délután 5 órakor és 1922 
január 1-én az istentiszteletet Jónás 
András helyettes lelkész végzi.

Hogy ünnepelte 
Szilvesztert a régi 
kálvinista Róma?
Az Egyetértés tudósítójától.

Ó esztendő utolsó napja nagy 
ünnep volt a puritán Debreczen - 
ben minden időben. E napon 
délután van nagy ünnepe a kál­
vinista lakosságnak. Ilyenkor 
délután fél három órakor tartot­
ták az istentiszteletet. Megszó­
laltak az összes harangok és az 
összes templomokban ti lelkészek 
hálaadó imát lebegtek az egek 
Urának az elmúlt esztendőért. A

Debreczenben járt tegnap 
az antant jóvátételt bizottság

— Az Egyetértés
Az antant jóvátétel! bizottsága 

magyarországi útjában pénteken 
délelőtt 9 óra 30 perckor, Buda­
pest felől Debreczenbe érkezett.
A bizottság vezető je Jean Herbert, 
kívüle még 12 férfi és 3 nő tag 
érkezett, kél angol, egy olasz, Ju­
goszláv, Csehszlovák megbízottak 
éls segédszemélyzet. A magyar 
kormány részéről br. Podma- 
niczky Horác miniszteri tanácsos, 
dr. Henyey Vilmos államtitkár, 
dr. Görgey István miniszteri ta­
nácsos, Rajna ezredes és Literáiy 
főhadnagy, összekötő lisztek vol­
tak. Külön vonaton utaztak, mely 
háló- és étkezőkocsiból és egy 
termes kocsiból állott. — Ez 
utóbbiban egész irodai felszerelés 
van.

A bizottság váratlanul érkezett, 
semmi fogadtatás nem volt. Rö-

kálvinista város ilyenkor imád­
kozott. Hosszú sorok mentek e 
délután a templomok felé, hogy 
még egyszer hálát adhassanak 
az Istennek ez évben. A templom 
után elbeszélgettek a világ mú­
landóságáról: felsóhajtottak, hogy 
vájjon még egyszer imádkozhat­
nak-e ó esztendő utolsó napján ? 
Este otthon imádkoztak, lefeküd­
tek. Holmi Szilveszter este tar­
tása koránt sem volt divat. Ezt 
újabban a németektől vettük át. 
Legfeljebb egyes férjet kereső 
leányok ólmot öntöttek, hogy jö­
vendőbeliükét megláthassák vagy 
egyes jámbor földművesek 12 da­
rab vereshagyma-réteget kiteltek 
az ablak közé, bele egv csipet sót 
és hagyták reggelig állam. A 12 
hagyma-réteg a 12 hónap, ame­
lyikbe elolvadt, az esős hónap 
lesz, amelvikben nem. száraz hó­
nap. Holmi Szilveszter-estélyi 
dőzsölésről, az ominózus éjfélről 
szó sem volt a régi Debreczenben.

Lapclárusitóinkhoz! Tisztelettel 
kéri a kiadóhivatal a vidéki 
lapclárusitókat, valamint a, 
helybeli üzletek tulajdonosait, 
hogy elszámolásaikat január 
3-ig okvetlen készítsék el, 
hogy az évet lezárhassuk.

A homokkerti rrf. Olvasó-egylet 
mulatsága. Hirt adtunk már ar­
ról, hogy a homokkerti Olvasó- 
egylet Szilveszter estélyt rendez. 
Ez a mulatság december 31-én 
este 6 órai kezdettel záróráig, az

Csak újévig g
Divatkalap................ 450
Pichler-kalap.... . . . . . . . .600
Nyúlszőr-kalap. ... 750 
Fehér ing kitiné minőség. 625 
Zefir-ing 2 gallérral . 690 
Puha gallér...........  35

Saját fehérnemű salon.

Herman és 
Friedman
Piac-utca 10.,Bikával szemben 
Gyönyörű ajándéktárgyak 

a kirakatban, 
okvetlen nézze meg

tudósítójától. —
vid várakozás után Jóna István 
Gazdasági Egyesületi elnök, Vá­
sári/ József alelnök és Buchwein 
Béla gazdasági főfelügyelő be­
szállónak és megindultak a Hor­
tobágy leié. Útközben élénken ér­
deklődtek Debreczen állattenyész­
tése után. Kiváncsiak voltak a 
múlt jószágállományára és hogy 
mi maradt meg a jelenre. Künn 
a pusztán érdeklődtek a puszta 
területe, egyes részei iránt, a gu­
lyák, ménesek felől. Megtekintet­
ték az oláhok által elpusztított 
juh-usztalőt és az eApusztult ál- 
latvásártért. — Délután érkeztek 
vissza Debreczenbe. Itt megte­
kintették a város nevezetességeit, 
este a színházban voltak és este 
10 órakor elutaztak Nyíregyháza 
felé. Mindig a vonalon hálnak és 
étkeznek.

egyleti helyiségben lesz megtartva 
lánccal egybekötve, amelyhez a 
zenét fiatalabb generációból ala­
kult műkedvelői zenekar szolgál­
tatja. Belépti dij személyenként 9 
korona és a vigalmi adó. Miután 
a nevezett egylet kulturális célt 
szolgál : az érdeklődőknek és ba­
rátoknak b. figyelmébe ajánljuk, 
hogv megjelenésükkel és felülfize- 
téscikkel nemes céljában az egyle­
tet támogatni szíveskedjenek. — 
Tisztelettel : a rendezőség.

Eljegyzés. Klenovits Mancika 
urleánvt Békésszarvasról elje­
gyezte Kovács István, az Apolló 
lakásberendezési vállalat üzlet­
vezetője, Debreczen.

Elfogtak négy vasúti tolvajt. A 
debreceni rendőrség tekintettel 
arra, hogy a vasúti kocsikban és 
raktárakban süni egymásutánban 
fordidtak elő lopások, amelyek 
miatt az államvasutnt súlyos ká­
rok érték, erélyesen nyomozott ez 
ügyben. Tegnap razziát tartott és 
ez alkalommal négy gvanus em­
bert tartóztatott le. akiknél zsá­
kokban több olvan holmit talál­
tak, amelyekről föltehető, hogy 
ilyen vasúti lopásokból származ­
nak.

Nem kell dicsérni, önmagát di­
cséri az újonnan berendezett Al­
bert Belvárosi Éttermének kitűnő 
magyar házias konyhája, nagv 
választékú villás reggelije. Ál­
landó étkezők felvétetnek, köz- 
tisztviselőknek nagy árengedmény 
Figyelmes, gyors, előzékeny ki­
szolgálás biztosítva. Városház­
utca 4 .

!o gyapjú szöveteit
Feldhelm Dezsőnél,
o fFrohner-há«.) o

és mis idegen pénzt, aranyat, ezüstöt 
legeslegdrágábban vaazak

SIMON GYÖR6Y
Debreczen, Koseuth-utca 11.

llotlnak nyilvánítás. A debre­
ceni kir. játásbiróság közhírré 
teszi, hogy Nagy Imre debreceni 
földmives, aki 1881 - ben született 
Nagy Sándor és Pap Julia fia, 
Kovács Julia férje, a 3. honvéd­
gyalogezredből 1915. julius végén 
az olasz harctéren eltűnt. A bíró­
ság felkéri mindazokat, akik élet- 
benlétéről, halála körülményeiről 
tud, jelentse be a bíróságnál.

Ui forgalmi adóbélyegek. A hi­
vatalos lap december 30-iki száma 
közli a pénzügyminiszter 1921. 
évi 177,000. sz. rendeletét, mely 
szerint 50, 100, 300 és 500 K ér­
tékű forgalmi adóbélyegeket bo- 
hélyegek mind megmaradnak, ki­
esőt ki. Az eddigi forgalmi adó- 
véve a 90 K értéküt, mely csak 
a meglevő készlet kiárusításáig 
marad forgalomban.

Estélyi, utcai, házi és gyermek­
cipők nagy választékban a legol­
csóbban Salamandernél Debre­
czen, Piac-u. 22—24. Telefon 
10—40.

Meghívó. Ä debreczeni szer­
vezett munkások vigalmi bizott­
sága december 31-én este 7 órai 
kezddettel a (Margit-fürdő) 
Munkás Otthon dísztermében 
szerpentin csatával egybekötött 
nagy Szilveszter estélyt rendez, 
mely alkalommal sorsolásra ke­
rül egy élő malac és éjfélkor 
egy kellemes meglepetésben 
lesz része a nagyérdemű közön­
ségnek. Szép színpadi számok­
ról a rendezőség jó előre gon­
doskodott. Belépő dij 19 kor. 
és a vigalmi adó. Terem fütve 
van és Szoleczki Ede muzsikál.

Névmagyarosifás. A belügymi­
niszter megengedte kiskorú Fried 
Pál debreceni születésű, balmaz­
újvárosi illetőségű, ugyanottani 
lakos. izr. vallása, gimnáziumi 
tanulónak, hogy családi nevét 
Szekeres névre változtassa át.

Ui törvények. Az Országos tör­
vén vtár december 30-iki száma ki 
hirdeti az 1921. évi XLVTII. tör­
vénycikket az Amerikai Egyesült 
Államokkal 1921. évi augusztus 
hó 29. napián Budapesten kötött 
békeszerződés becikkelvezésérnl ; 
az 1291. évi XLTX. törvénycikket 
n m. kir. honvédségről : s végül 
az 1921. évi L. tnrvénveikket a 
len seri kereskedelmi haiók laj­
stromozásáról szóló ÍR79. évi XVI. 
tnrvénveikket módosító és kiegé­
szítő rendelkezésekről.

Férfi kalapok, sapkák, gyönyö­
rű nyakkendők, legolcsóbban be­
szerezhetők Frank Imrénél.

Feljelentés a borfia miatt. A 
magyar likőrgyárosoknak a ,.cog­
nac“ szóra hirdetett pályáztán 
tudvalevőleg a „borfia“ szó 
nyerte az első, a „horlelke" a má­
sodik s a „borpárlat“ a harma­
dik dijat. Ebben az ügyben ma 
furcsa feljelentést tett a budapesti 
rendőrségen egy Markó László 
nevű pályázó. Markó azt állította, 
hogy a pályázat körül „suskus“ 
történt, ő is pályázott a „bornász“ 
szóval, azonban a dijat nem 
nyerte meg. Ezért kéri a rendőr­
séget, hogy vizsgálja meg az 
ügyet, mert szerinte a pályadijat 
nem azok kapták, akiknek kellett 
volna és hogy az ő jeligés levelét 
fel sem bontották, holott mint 
irta, egyedül ő érdemelte volna 
meg a dijat. A rendőrség a furcsa 
feljelentés alapján annak rendje 
és módja szerint lebonyolította a 
nyomozást és megállapította, —• 
hogy „suskus“ nem történt.
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A láthatatlan vendég lakomája. 
Budapestről jelentik ^ Huszár Ka­
roly volt miniszterelnök, nemzet­
gyűlési képviselő meghívót bocsá­
tott ki a „Láthatatlan vendég“ 
szeretet estélyére, amely január 
27-én lesz az Országházban. — 
2800 Ínséges magyar család érde­
kében fordul a magyar társada­
lomhoz azzal a kínyörgő kéréssel, 
hogy ennek a 10 ezer főnyi ártat­
lanul pusztuló gyermeknek, öz­
vegynek, betegnek, rokkantnak, 
munkanélküli öregnek, bénának s 
vaknak azonnali megsegélvezésére 
nyissa meg mindenki szivét és ré­
szén vét. E cél érdekében szól a 
„Meghívó“ — tisztelettel meghí­
vom az egész magyar társadal­
mat 1922 január 27-re, péntek es­
tere az Országház kupolatermébe, 
a „Láthatatlan vendég“ szcretet- 
estélyére. Mindenkit elvárunk, a 
kinek módjában áll segíteni, de 
senkihez sem fogunk küldeni meg 
hívót. Belépési jegyet mindenki 
kap a parlamentben, aki legalább 
lu ezer koronát, vagy ennél na­
gyobb öszeget küld postán az Or­
szágházban a Láthatatlan vendég 
javára. Huszár Károly s. k.

Értesítés. Van szerencsém a 
nagyérdemű közönség tudomá­
sára hozni, hogy a Rákóczi-utca 
8. szám alatt mészárszéket nyi- J 
toltam, ahol állandóan frissen 
vágott elsőrendű marhahús, 
borjú- és juh-hus a legjutányo- 
sabban lesz kimérve. A nagyér­
demű közönségnek szives párt­
fogását kérve, ifj. Lovász Már­
ton mészáros.

A DMTK nagy Szilveszter-estéje 
páratlan érdeklődést vált ki, a vas- 
utasság iránti nagy figyelemért, a 
100 tagú rendezőség fog a közönség 
szórakoztatásáról gondoskodni, 
amelyhez járul még a Horthy da­
lárda sikeresnek Ígérkező szerep­
lése. Azonkívül a közönségnek min­
denféle szilveszteri Szórakozásban 
lesz része. Lesz Szépségverseny, 
confetti, szerpentin, malac árve­
rés, jour táviró is. A termek reg­
geltől kezdve fütve vannak.

Sok a tej, még több a tojás. 
Pénteken a Csapó- és Rákóczi- 
utcákon vásárlóknak feltűnt, — 
hogy a kevés élelmiszer között na­
gyon sok volt a tej és a tojás. — 
Különösen tojás volt rengeteg. — 
Kínálták is erősen mindkét por­
tékát, de nem igen vásárolták. A 
tojást a termelő 8 koronáért adta 
darabonkint, a kofa 9 koronáért. 
Az enyhe télen korán hozzáfogtak 
a tyúkok tojni, ezért van most 
tojás. A tejet 16 koronáért kínál­
ták. Ez is újév után megkövül, 
mert sok tehén megellik.

Chanuka ünnepély. A deb­
receni izr. ifjak dalköre 1922 
január 1-én, d. u. 5 órai kez­
dettel az izr. hitközség József 
kir. herceg-u. 26. sz. alatti ta­
nácstermében „Vallásos Cha­
nuka ünnepélyt" tart, melyre 
ezúton hívja meg a t. érdeklő­
dőket. Belépő dij nincs.

Állj nice egy szóra cimbora. Ó év- 
utolsó napja van, végv egy Bugyi 
Sándor-fóle ciziós knlendnriomot. 
Kapható az újságárusoknál és n 
könyvesből lókban, vagy a kiadó­
ban. Csapó-utca 10. szám.

Segítségért kiált a nyomor!...
Ne hagyjuk el a mezitlábos iskolás gyermekeket.

A nemzetgyűlés csütörtöki ülé­
sén szóvátették Budapest rettene­
tes nyomorát. Elmondották, hogy 
a nyomornak szinte leirhatatla- 
nul borzalmas képei tárulnak az 
emberek elé.

A népjóléti miniszter kijelen­
tette, hogy tudatában van ezek­
nek a szomorú állapotoknak, hí­
zik a társadalom jótékonyságá­
ban, de ha ez eredménnyel nem 
járna, akkor megadóztatják a 
gazdagokat a szegények javára. 
Egyik újságban a népjóléti mi­
niszter határozottan úgy nyilat­
kozott, hogy amennyiben a társa­
dalmi akciók nem járnak siker­
rel,

az állam törvényhozásilag 
kötelezni fogja a jólétben tob­
zódó gazdagokat, hogy a szc- 
géngügij anyagi istápolásá- 

hoz járuljanak hozzá.
íme, idáig jutott el a nyomor 

komoly és súlyos problémája! 
Lehetetlen már c fölött szemet 
hunyni, nem lehet mellette kö­
zönyösen elhaladni.

Jólesik azonban rámutatni 
arra, hogy

Debreczen társadalmának 
W9H szive megdobban a nagy 
nyomor láttára. De ezt első­
sorban a kis-embereknél ta­

pasztaljuk.
Megható jelenség az, ahogy a 

derék cipészmesterek egvre töme­

gesebben jönnek el hozzánk s 
tiszta szívvel ajánlják föl a mun­
kájukat a szegény gyermekek 
cipőjének elkészítésére, mert több 
tőlük igazán nem telhetik.

Mozduljon meg hát minden­
kinek a szive: ne hagyjuk el
a szegény mezillábos iskolás 

gyermekeket!
Az i,Egyetértés cipöakciójá“- 

nak intéző-bizottsága tovább foly­
tatja a gyűjtést ,a szegény gyer­
mekei; cipőire, nuTTTan napról- 
napra csak arról győződik meg, 
hogy igen nagy a mezítelen látni 
iskolás gyermekek száma. Ilisz- 
szük, hogy ennek belátása még 
sokakat áldozatkészségre fog in­

ai i tani !
*

Az Egyetértés cipöakciójára 
tegnap az alábbi adományok ér­
keztek :

Ehrenfeld Ignác ripészmestci 
Bercsényi-u. 11.: egy pár cipő.

Kántor István kereskedő 100 
korona.

N. N. (Áruforgalmi r.-t.) 100 
korona.

Fleischer Sámuel Jókai-u. 16.: 
szakértői dij fejében kapott 50
b/vrnmrvvi viiu.

Az Egyetértés cipőakciójára 
szánt mindennemű adományokat 
az Egy el ér lés szerkesztőségébe 
(Kossuth-u. 2. sz.) kegyeskedje­
nek beküldeni.

Az uj bolgár bélyegeken egy új­
ságíró arcképe látható. Ä bélyeg­
gyűjtőknek sok örömük, de. sok 
gondjuk is van a háborús évek óta: 
annyiféle bélyegeket készítettek az 
egyes országok, hogy Igazan ritka 
az olyan filatelista, aki minden 
változatot fel tud mutatni a gyűjte­
ményében. Most aztán egy olyan 
forradalmi újítás történt a bélyeg­
kiadás terén ami nyilván fel fogja 
kelteni a legedzedttebb gyűjtő ér­
deklődését is. Bulgária uj bélyeg­
sorozatot adott ki, az uj bélyegeket 
azonban nem az uralkodó herceg 
Feje díszíti, sem valamelv fotogra- 
fikus vagy stilizált tájrészlet, sem 
valamely szimbólum, hanem — egv 
újságírónak az arcképe. J. D. Bour- 
chier ez a nevezetes angol újság­
író. akinek a feje rákerült az uj bol­
gár bélyegekre. Nyilván a hálás 
megemlékezesnek egy neme nyo­
matta rá a bolgárokkal az angol 
újságíró arcképét az uj bélyegekre, 
emlékezés azokra a kitűnő szolgá­
latokra. amelyeket Bourchier mint 
a Times balkáni levelezője telt Bul­
gáriának.

Az oláh megszállás alatt a
íviáv. mühelytclep éti érmében 

j levő modern berendezésű szin- 
j pad is ki lett fosztva. Az Egyct- 
j értés színjátszó társaság most 
> saját erejéből óhajtja a lcgszük- 
1 ségesebb díszleteit pótolni s i 
, ezért rendezi a Szilveszter es- í 
j léivé! is. A lelkes kis gárda > 

mindent elkövet, hogy a mii- j 
pártoló közönségnek egy kelle- 1 
niesen derűs estét szerezzen, öt­

letes, elsőrangú műsorral akar­
ják dokumentálni, hogy most az 
egyszer saját céljaik előmozdí­
tására játszanak. Az előadás a 
máv. műhelytelepi étteremben
19 órakor kezdődik s utána 
lánc reggelig. Beléptidij vigalmi 
adóval 30 korona.

Arany és ezüstpénzek ára Ausz­
triában. Magyarországon, mint 
tudott dolog, az arany 20 koro­
nás árfolyama egyezik a Napo­
leon arany árfolyamával. Erde 
kés lesz felemlíteni, hogy Ausz­
triában hogyan áll e tekintetben 
a helyzet. Az osztrák kormány 
most kiadott rendeleté szerint a
20 koronás arany értéke 27,000, a 
10 koronásé 13,500 papirkorona. 
Az ötkoronás ezüst értéke 2590, a 
kétkoronás 980. az egykoron ás 
190, az ezüst forintos 1330 papír- 
korona. Ezekkel áll arányban a 
szinaranv és a szinezüst ára is. 
Egy kg. szinaranv 4 millió 500 
ezer és egy kg. szinezüst pedig 
120,000 osztrák korona.

Hadirokkantuk alkalmaztatásuk 
végett jelentkezzenek a szövetség 
irodájában, Szent Anna-u 12. sz. 
Hadröá vezetősége.

Csillárok, asztali lámpák újra csi­
szolását. átalakítását, színezését; uj 
csillárok, villamos cikkek legol­
csóbb napi árban FOLDVARI-nál, 
Debreceni I. Elektrotechnikai gyár, 
Rzéehenyiutea 55. Telefon Ifi*.

Apróhirdetések az Egyetértés 
részére felvétetnek.

IPAROSOK üqYBl^l

Társas összejövetelek hetenkénti 
megtartását határozták el, 
más városok példájára — a deb­
receni vendéglősök és kávésok. 
Minden héten csütörtökön más­
más helyen jönnek össze a kar­
társak, hogy barátságosan meg­
beszéljék ügyes-bajos dolgaikat. 
Az első ilyen összejövetel Kari kő 
Gyula vasúti vendéglő kistermé­
ben lesz, hol a kartársak is szíve­
sen láttatnak. Itt határozzák el a 
következő össze jövetel helyét is.

Az Iparos Dalegylet, mint jelentet., 
tűk vasárnap tartotta nagysikerű 
dal- és téncestéilyél. Az estélyen a 
következő felüiíizelésck történtek : 
Báthory Sándor 300 korona; Gyöi i 

l Lajos. Kovács Sándor, id. Püspök 
! Sándor 109—1(X) korona; N. N. 20 ko 
t róna; Kripkó József 00 korona; Ná- 
j nássy Istvánná, Soós András 50—50 

korona; Hegyi Endre 100 korona, dr. 
Ecscdy István 20 korona; öry Sán­
dor Szurovy József 2.5.—25 korona; 
Torday Tivadarné, Czipolt György, 
Pongrátz Ágoston 100—100 korona;

. Prahacs József 150 korona; Singer 
Ella 25 K; Gulácsy Gábor 100 K; 
Tury Sándor 200 K; Károlyi Ferenc 
00 korona; Németh Lajos 150 kor.; 
Károlyi Sándor 60 korona; Lókodv 

! Sásndor 50 koron Weszely Antal 
1 100 korona; Schuller Ferenc 50 ko­

rona, Ekly József 500 korona; Kol­
ler Ferenc 200 korona; Barna Mi­
hály. Hanel Gyula 100—100 korona; 
Kovács József, Takács Péter, ifjabb 
Püspök Sándor 50—50 korona ; Szabó 
Gábor. Boross Sándor 200—200 ko­
rona, Schuller Sámuel. Biczó Gyula 
100- 100 korona; Simkovits Sándor,

; Schwartz Lajos 200—200 korona; 
t Kerékgyártó Lajos 50 korona; Hers- 
' kovits Menyhért 100 korona; ifjabb 
i Losonezy János 300 korona; lvánvi 

Andrásáé 200 korona ; Győry Kál­
mán, N. N. 50—50 korona ; Bagdy Já- 

; nos (Budapest), Nicht Jenő 100 
I 100 korona.

: Kelhivom a cipész szakosztály
i vezetőségét, hogy vasárnap dél­

előtt 10 órakor fontos cipőszáIli­
in si ügyben megjelenni szives- 
kedjenek. Barna, sz. o. elnök.

A pincérek hérmozgalma. A 
debreceni kávésok, vendéglősök 
ipartestületi szakosztálya tegnap 
délután tartott népes választmá­
nyi ülésében foglalkozott a debre­
ceni pincérszakcsoport fizetésfel­
emelésre vonatkozó átiratával és 
egyhangúlag l<i mondta, hogy a 
kávéházi és éttermi pincérek, fel- 
irónők és egyéb alkalmazottak 
fizetésemelési kérelmét a vendéglő 
és kávés üzlettulajdonosok jóin­
dulatú figyelmébe ajánlja, azzal, 
hogy az egyes pincér s más alkal­
mazottak munka teljesítmény ehoz, 
családi és kereseti (borravaló) vi­
szonyaihoz képest figyclembcvéve 
az üzlethelyiség forgalmát, 
a jani ja a fizetéseknek a lehetőse­
gek szerinti felemelését. Ugyan­
akkor felkéri a csoportot," hogy 
miután a városi tanács felszólí­
totta a szakosztályt, hogy a dij 
tahin hatósági munkaközvetítőt 
paritásos alapon létesítsék, a vá- 

I iasztmányhoz jelentsék he a meg- 
indítandó közös tárgyalásokhoz 
megbízottaikat.

Megjelent a Debreczeni Képes Kalendáriom
1922. évre.
KAPHATÓ A KIADÓ :

„MÉLIUSZ“ KÖNYVKERESKEDÉSBEN
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Az 1000 koronás búzaárban való 
ingatlan vagyonváltságról szóló 
hirdetés megjelent. A lefizetés ba­
tárideje 1922 január 15. Aki ed­
dig bármely fizetést teljesített, 
minden 1000 korona egy mázsa 
búzát számit. Aki 20,000 K kisebb 
vagyonvállságot tizet az fele ösz- 
szeg erejéig pénztári elismervény­
ben fizethet, ezenfelül pedig szin­
tén feleérlékben csökkentett hadi- 
kölcsönkötvényben. A vagyonvált- 
ság ezuttali lefizetésére senki sem 
kötelezhető. Később, ha követelik, 
akkor már a búza akkori árában 
tartozik lefizetni. I'Izeket a módo­
zatokat az „Egyetértés“ már több­
ször közölte, akinek szüksége van 
rá, részint falragaszokon, részint 
a m. kir. állampénztárban részle­
tesen megtudhatja.

Borjelentés. A borárak jelenté­
kenyen estek. Jobb minőségű ki­
vitelre alkalmas fehér, borért ma­
ligán fokonként 230-10 koronát 
fizetlek. Minthogy a kivitel ne­
hézségekbe ütközik, kevés tétel ke- > 
rül eladásra. A Tokaj és Mór vi­
déki borokban is érezhető az ár-*1 
esés. Ezek a borok az októberi 
árakhoz képest 10—12 koronával | 
olcsóbban kaphatók.

Mit ér az arany 20 koronás ?
A 20 koronás arany névleg 2410 
420, a 10 koronás ennek fele.
Ezüst korona névleg 34.5, forint 
névleg 88.

Bőrjelentés. Croupon talp 659— 
700. lábastalp 550- 600, zsíros te­
hénbőr könnyű 750 850, nehéz 
6—700, box-calf 180—260, sevró 
200—280, hlankbőr 601—655. Az 
árak szilárdultak. Nyers marha­
bőr 60—65, száraz 120—30, nyers 
borjúból" fej nélkül 150—70, szá­
raz 300—-340, sózott lóbőr 8—900, 
száraz 700—751, juhbőr gyapjas 
85—90, nyírva 70—75, bárány bőr 
80—85. A nyersbőr üzlet még 
nem javult. A gyárak továbbra is 
tartózkodnak a vásárlástól és 
ezért az árak ingadoznak.

Az Alföld fásítása. Az Alföld 
legnagyobb nyomorúsága az, hogy 
fa nincs rajta. Nagy baj ez azért, 
mert ezáltal az Alföld éghajlata 
rendkívül szélsőséges,, másfelől a 
tüzelőanyaghiány óriási. Majdan 
nem igy volt ez. A mai pusztai te­
rület jó része erdős volt. Olt van 
Karcag község határában a Zá- 
dor, mely valamikor őserdő volt, 
ma kietlen szikes puszta és utolsó 
fatörzsének óriás metszeteit féltve 
őrzi a karcagi nagykun múzeum. 
Ma mindenki érzi ezt a fahiányt. 
Az állam minden lehetőt megtesz, 
hogy az Alföldet hefásitsa és az 
alföldi magyarban a fa iránti 
szereidet felébressze. Bodor Gyula 
miniszteri tanácsos,a helybeli er- 
dőjiivatal vezetője a debreceni 
Gazdasági Egyesület elnökségének 
megígérte, hogy legközelebb az 
erdősítésről előadást fog tartani.

Ismeretlen kiütéses betegség a 
marhákon. Debrecenben egy idő 
óta egv -sajátságos kiütéses beteg­
séget észlelnek. Sokan azt mond­
ják, hogy rühesek a marhák, — 
mások azt, hogy sömörösek. Tény 
az, hogy a marha teste kivafaso- 
dik. Az ilyen marhák mind tetve­
sek is. Az orvosok nem tudjak a 
betegséget ezidőszerint megállapí­
tani. A gazdák pedig különféle 
kenőcsökkel kenegetik több, keve­
sebb sikerrel.

Miskolczy Lajos főispán
a soproni magyar hűségről.
A város közgyűlése elfogadta az 1922. évi 

költségvetést.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Nagy érdeklődés mellett folyt 
le tegnap Debreczen város köz­
gyűlése. Miskolczy Lajos főispán 
kevéssel 9 óra után nyitotta meg 
a közgyűlést a következő szép 
beszéddel:

A főispán Sopronról.
Amióta utolszor volt alkalmam 

•a Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottsághoz erről a helyről száláni, 
egy jelentőségében ma még fel 
sem becsülhető esemény történt, 
mikor Sopron város és környéké­
nek hazafias népessége hűségnyi­
latkozatot lelt a magyar állam- 
eszme mellett.

A szab. kir. város tanácsa —- 
átérezve nemes kötelességét — a 
Polgármester ur indítványára 
azonnal táviratban üdvözölte sop­
roni testvéreinket.

Úgy érzem azonban, mulasztást 
követnék el, ha efcen kínálkozó 
első alkalommal a törvényhatóság 
elnöki székéből is meg nem em­
lékezném erről a felemelő ese­
ményről.

Szálljunk oda gondolatban egy 
pillanatra a nyugati végen sok 
szenvedésnek és ki sértésnek kitelt 
magyar testvéreinkhez és fogad­
juk meg, hogy amint ők : aggok 
és ifjak ; nők, férfiak és gyerme­
kek híven teljesítették a Haza 
iránti kötelességüket, úgy mi 

, is mindannyian Vállat vállhoz 
vetve, erőnkön felül is megte­
szünk mindent, hogy országunk, 
nemzetünk újra nagy, erős és 
hatalmas legyen.

Ez a büszke gondolat hat át, 
mikor a munkára összegyűlt 
törvényhatósági bizottsági tago­
kat szívből köszöntőm és a de­
cemberi rendes közgyűlést meg- 

, nyitom.
j Kegyelettel emlékezett meg cz- 
j után a főispán-elnök Gombos 

István elhunyt bizottsági tagról, 
akinek emlékét az elnök indítvá­
nyára a közgyűlés jegyzőkönyv­
ben örökítette meg.

Teherpályaudvar az »utcán.
A polgármesteri jelentéshez 

Rákóczi) Gábor és Ekly József 
szólaltak föl, akik kifogásolták, 
hogy a helyi vasút a Piac-utcán, 
Kossulh-utcán ki- és berakodik 
s ezért ott forgalmi akadályt okoz 
és nagy szemetet csinál. Valósá­
gos teherpályaudvarrá teszik az 
utcákat.

Csóka Sámuel polgáriwesler- 
j helyettes kijelentette, hogy igye- 
j kezűi fog a helyzeten javítani s 

a lehető szükséges intézkedéseket 
megteszi.

A fölszólalók és* a közgyűlés is, 
a választ tudomásul vette.

Üdvözlések, Imcsuzások.
Tudomásul vette ezután a köz­

gyűlés az uj miniszterek kineve­
zéséről szóló leiratokat és a tá­
vozó Ráday Gedeon gróf és nagy­
atádi Szabó István búcsúiéi rátát. 
Az uj kormányhoz és az egyes 
miniszterekhez a közgyűlés üd­
vözlő feliratot, Ráday Gedeon 

I grófnak pedig búcsúzó feliratot 
1 küldött, ,

— Hát nagyatádi Szabónak 
nem küldünk ? — kérdé Ekly Jó­
zsef.

Egy interpelláció.
Csáky János terjesztette elő in­

terpellációját az egyes külsőségi 
utak és átereszek rossz karban 
létéről és kérte azok helyreállítá­
sát.

A polgármester-helyettes vála­
szát az interpelláló és a közgyű­
lés is tudomásul vette.

Bizottsági tagok választása.
Újjáalakították az igazoló vá­

lasztmányt és betöltötték a köz- 
igazgatási bizottságban megüre­
sedett öt tagsági helyet. Mindkét 
bizottság tagjai titkos szavazással 
váaszlattak meg. Az igazoló vá­
lasztmányba megválasztotta a 
közgyűlés Nagy Józsefet 85, So­
mosai/ Lászlót 84, szentpéteri Kun 
Béla dr.-t 82, Nyíri Ernő dr.-t 79, 
Kardos Lászlót 34 szavazattal. —
A főispán a maga részéről kine­
vezte a választmány elnökévé 
Tcr.vcy Tamás dr.-t, tagjaivá : 
Csónak Jánost, Sesztina Jenőt és 
Uhlarik Bélát. A közigazgatási 
bizottságba megválasztotta a köz­
gyűlés Kernhafjer Józsefet 99, 
szentpéteri Kun Béla dr.-t 95, 
Tóth Istvánt 93, Balogh Istvánt j 
55 és Rickl Antalt 49 szavazattal.

A város felesleges pénzei.
Névszerinti szavazással ki­

mondta a közgyűlés, hogy a vá­
ros házipénztárának és a gyám­
pénztárnak felesleges pénzkész­
letét 1922-ben a debrcczeni ban­
kokban 3 és fél %, két részt az 
Országos Központi Hitelszövet­
kezetben 4% s kisebb összegeket 
a Gazdák Bankjában 3 és fél % 
mellett helyezi el. azzal a kikö­
téssel, hogy tartoznak ezek ? 
pénzintézetek szükség esetén a 
városnak 5% mellett kölcsönt 
adni.

Szabályrendeletek.
Tudomásul vette a közgyűlés 

a tűzoltóság szervezeti szabály­
rendeletének jóváhagyását és el­
rendeli annak életbeléptetését.

Felhatalmazta a közgyűlés a 
tanácsot, hogy a törvényhatóságig 
utak helyreállításának költsé­
geire 2 millió korona kölcsönt 
vegyen föl a város bevételeiből a 
telj esi ti end ő munka arányában.

Egyhangúan elfogadta a köz- * 
gviiíés a „Városi Erdő- és Kert- 
gazdaság“ üzem létesítésére vo­
natkozó szervezeti szabályrende­
let-tervezetet.

Megéljcnzik a főszám vevőt.
Megállapította a közgyűlés a 

városi tisztviselők és alkalmazot­
tak, özvegyek és árvák segélye­
zésének mérvét 1922. évre és fon­
tai tolta. részben kiegészítette az 
1921. évben elvezett segélyössze­
geket.

Any Lajos tb. főszámvevő ré­
szére 7020 korona személyi és 
működési pótlékot szavaztak meg 
kiváló érdemei s buzgó munkás­
sága cismcréséül. A közgyűlés 
tagjai megéljenezték a kiváló 
tisztviselőt. Tudomásul vette a

közgyűlés a legtöbb adót fizetők 
1922. évi névjegyzékét és a meg­
tartott számonkérőszék jegyző­
könyvét.

A közgyűlés
a magyar műemlékekért.

A múzeumi bizottság előter­
jesztésére* kimondta a közgyűlés: 
fölir a kormányhoz, tegyen lépé­
seket a cseh, román és szerb el­
szakított területen maradt ma­
gyar műemlékek megvédése ér­
dekében, amelyeket tudvalévőén 
barbár kegyetlenséggel rombol­
nak le a megszállók. Készíttessen 
e műemlékekről egy könyvet né­
met, francia, angol és olasz szö­
veggel s ezt terjessze a külföldön, 
végül megkereste a közgyűlés 
hasonló állásfoglalás végett a 
társtörvényhatóságokat.

A hortobágyi sajtgyár.
Elvben hozzájárult a közgyű­

lés ahhoz, hogy a Hortobágyon 
felállítandó sajtgyárat és gyap- 
jumosót támogatja s e célra 50 
hold földet enged át. A részletek 
letárgyalására a tanácsot utasí­
totta. Az elnöklő főispán ekkor 5 
perc szünetet adott, amely után 
az 1922. évi költségvetést kezdték 
tárgyalni.

Az 1922. évi költségvetés.
A vállalatok költségvetésénél a 

világítási vállalatnak, — mivel 
költségvetését nem tőle függő 
okok miatt nem készíthette el, 
a nyomda-vállalatnak pedig, — 
mivel költségvetésének beterjesz­
tése óta változások állottak be. 
egy-egy havi indemnitást adott a 
közgyűlés, hogy uj költségvetést 
terjesszenek be.

Egyben fölhívta a közgyűlés a 
tanácsot, hasson oda, hogy a két 
vállalat a másik vállalat körébe 
tartozó munkákat egymásnál és 
ne idegen vállalatoknál készít­
tessék el.

Több fölszólalás után a köz­
gyűlés általánosságban is elfo­
gadta a költségvetést, amely sze­
rint most már a szükségleteket 
79.466,875 koronában, a fedezetet 
74.764,294 koronában, a kötség- 
vetési hiányt 1.702,581 koronában 
állapították meg. Az alapok költ­
ségvetésében a 475,630 korona fe­
dezettel szemben a szükséglet 
4.375,640 korona, a fedezetlen 
hiány 3.900,000 korona. Az ösz- 
szcs deficit tehát 8.602,591 kor. 
Ennek fedezetéül 57% -os községi 
pótadót állapított meg a közgyű­
lés és pedig a házipénztár hiá­
nyának fedezésére 28, a tü^ivált- 
ság-alap hiányának fedezésére 
15, az ipariskolai alap hiányá­
nak fedezésére 3, az alamizsna- 
váltság-alap hiányának fedezé­
sére 9%-ot.

Kihirdette végül a közgyűlés 
Orsós János dr., Oóczy Gedeon 
dr., Máday István dr. orvostudori 
oklevelét.

Ennek megtörténte után el­
nöklő főispán a közgyűlést bere­
kesztette s a tagoknak boldog uj 
évet kívánt.

Fölemelték a postai 
értékcikkek árusítási 

jutalékát
Budapest, dec. 30. A m. kir. 

'(ereskedelmi miniszter rendele­
tivel a postai értékcikekk ma- 
jánárusitás eddigi 1%—os jutalé- 
,7 ti ingó január 1-töl kezdve 
1%-ban áliapitotta meg.

m

m

m
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Ifi színház: Ifi
A Csokonai-szinház műsora :
Szombat, 3 órai kezdet : A falu 

rózsája.
Szombat, 6 órás kezdet : Szilvesz­

ter C) bérlet.
Szombat, 10 órás kezdet : A kis 

cukros.
Vasárnap délután : A kis király. 
Vasárnap este : IIamiét.
Hétfő : A fakir, A) bérlet.

primadonna
gombostűje...

Színházi affér a kritikussal, 
„jrf keresztlányom sikere“.

A színház iránt megint nagy a kö­
zönség érdeklődése, őszintén örül- 
hel ennek Kardoss Géza, aki ezt bi­
zonyára változatos s tartalmas 
műsorral és nívós előadásoKkal 
fogja'honorálni. Szóval a színház 
téma lett. Ezért mesélünk mi is el 
itt néhány színházi esetet1 a régebbi 
színházi életből, amely erre gazdag 
anyagot nyújtott.

A színház rendkívül érzékeny né­
pét sokat foglalkoztatják a színházi 
kritikusak. A színházi kritikusok 
két félék : vagy csak újságírók, 
vagy pedig színházi emberek is. a 
kik a színpad mögé is bele tudnak 
látni. ís itt egy optikai-paradoxon­
nal találkozunk. Tudniillik : minél 
távolabb vannak ezek a színházi 
emberek a színpad világától, annál 
többet lábak abból, ami ott törté­
nik s arait a közönség természete­
sen nem vesz észre. És nem is sza­
bad, hogy felfedezzen, mert akkor 
vége annak, ami a színháznak az 
oxigénje, az éltető eleme-: az illú­
ziónak. Ezt pedig mindenkivel szem­
ben meg kell és meg lehet védeni, 
csak a színházi emberrel nem, aki­
nek vele született érzéke úgyis min­
denen átvilágít.

Egy színházi kritikusnak soha­
sem szabad arra pályázni, hogy a 
szmháznál népszerű legyen. Alert 
rendszerint együttjár ezzel az, ami 
pedig sokkal becsesebb, hogy tudni­
illik elveszti a hitelét. Minden 
véleménye üres bókká devalválódk 
s egy okos színigazgatónak, de még 
egy komolyabb színésznek sem le­
nét az az ambíciója, hogy bókokat 
tűzzön a kalapja mellé bokrétának. 
De a kritikus nem is a színésznek, 
vagy a színháznak ir, hanem a kö­
zönségnek. Az igaz, hogy ennek fel­
ismeréséhez nagy' önfegyelmezett­
ség kell, ami ritkaság a színháznál. 
Innen van az, hogy ott haragszanak 

- ha nem mondják is meg — min­
den őszinte kritikusra s feltétlenül 
rosszakaratot vagy elfogultságot 
látnak a legjobb akaratú, de nem 
éppen hízelgő véleményben is, ha az 
esetleg nem is lát nyomda-festéket. 
Ez a színészek pszichológiája, ami 
alól, mint érintett és érdekelt felek, 
nem is tudják függetleníteni mai 
giiknt.

A Mezei igazgatása alatt érdekes 
színházi affér volt u színháznál. Me. 
steinek volt két primadonnája, akit 
gyakran láttak egy színházi kri­
tikus társaságában. A primadon­
náknak összetűzésük volt az akkori 
főrendezővel s az izgalmas vita he­
vében — állítólag — fölhasználták 
a színházi kritikus nevét is. Más­
nap n színházi kritikus a reftirádá­
jában csakugyan nem valami elis­
merően nyilatkozott a főrendezőről 
Ennek sem kellett több. Megeskü­
dött a Kondorosra, hogy ez a pri­
madonnák müve és bejelentette leg- 
elkeseredeltebb bosszúját.

Mezei igazgatót sohasem ragadta 
el egy ilyen hangulat. Higgadt em­
ber volt s egészen másképen fogta 
meg a dolgot, mint ahogy a főren­
dező gondolta. Nem lovagolta to­
vább a fölszedett pletykát, sőt köve

A balmazújvárosi zavargás 
a törvényszék előtt.

Börtönre Ítélték a földet követelő embereket.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

telle, hegy a főrendező tegyen 
nyomban látogatást az illető szei- 
kesztőnél s magyarázza meg, hogy 
mi módon keveredett neve bele a 
kulisszák mögötti szóváltásba ?

A főrendező tényleg meg is jeleni 
a szerkesztőségben. Előadta, hogy 
színművésznő X és színművésznő J 
(zt a kijelentést tette s ezt ő a mai 
referádával igazoltnak is látja.

A szerkesztő, aki színházi ember 
vő!*, csak mosolygott.

Mondja kedves Barátom - for­
dult a idrtndezőhöz—, ha a prima, 
donnái azt jósolták volna, hogy ina 
esni fog at cső, azért esne, mert ők 
mondják 1 ön záport érez a nyaká­
ban s a helyett, hogy fölfelé nézne, 
lent valahol a pincében kubai, keres 
a színházi cinizmus lolvajlámpásá- 
val. Látja, ez a színház egész logi-

Mintegy két hónappal ezelőtt ; 
megyeszerte az a hir járta, hogy ; 
Balmazújvároson „parasztláza­
dás“ tört ki, de bizonyosat a do­
logról jóformán senkisem tudóit s 
igy aztán a szállongó Ilitek a Bal- , 
mazujvároson történt zavargás- ! 
felét sokkal nagyobbnak tüntették \ 
fel, mint amilyen az a valóság- j 
ban volt. Az egész zavargás abban 
leli magyarázatát, hogy a halmaz- j 
újvárosi földmivesek nem szívesen 
látták Lichtschein Dezső és Már­
ton bérlőket a Semsev-féle hitbi- 
zomány teljes bérletében, hanem 
a maguk számára igyekeztek vol­
na abból nagyobb részt megsze­
rezni.

Október 28-án megjelentek Bal­
mazújvároson Berzeviczy Tibor 
miniszteri tanácsos, az Országos 
Földbirtokrendező Bizottság ré­
széről, továbbá Buchwein Béla 
gazdasági felügyelő, hogy az 
egyezkedő tárgyalást vezessék. 
Megérkezésükkor már mintegy 4— 
500 főből álló zajongó tömeg tar­
tózkodott a községháza előtt. Mi­
kor aztán az egyezkedés nem ve­
zetett eredményre, a tömeg még 
izgatottabb lett s hangosan kia­
bálni kezdeti a községházán, hol 
a két Lichtschein tartózkodott:

— Innen ugyan senki ki nem 
megy, míg a kél zsidó le nem 
mond a bérletről. Eleget szívták 
a vérünket! Ägvon kell ütni, ki 
kell dobni az ablakon !

Berzeviczy Tibor tanácsos ekkor 
felolvasta az .egyezkedésről felveti 
jegyzőkönyvet, de a tömeg csak 
nem nyugodott meg s betódulva a 
községházára, kényszeritette Lieht 
schein Dezsőt, hogy egv nyilatko­
zatot állítson ki. melyben okt.
31 - ével lemond a Semsey-féle Ilit — 
bizomány béreiéről az ő javukra.
A tömeg ekkor zúgva eltávozott.

A csendőrség az esemény után 
összefogdosta a mozgalom veze­
tőit, kik ellen a kir. ügyészség ha ­
tóság elleni erőszak és zsarolás 
büntette miatt tette az eljárást fo­
lyamatba.

A debreceni kir. törvényszék 
büntető tanácsa Viskv Sándor dr. 
elnöklete alatt tegnap foglalkozott 
a balmazújvárosi földmivesek 
bűnügyével.

Gyenes József, Dobi József, Bé­
li vei József, Gráfev József. Kiss 
József és Béres Bálint földmivesek 
állottak vádlottként a bíróság 
elő't, mint akik értelmi szerzői és 
főszereplői voltak a zavargásnak.

Kihallgatásuk alkalmával erő­
sen tagadták, hogy erőszakoskod­
tak volna, vagy a tömeget ők cső- 
di let lék volna a községháza elé. 
Előadásuk szerint a zavargást az 
általános elkeseredés idézte elő 
amiatt, hogy a határban nincs 
elég föld a földmivesek kielégíté­
sére, miután annak legnagyobb- 
rcszc nagybirtokból áll.

A tanúvallomások sorát Berze­
viczy Tibor min. tanácsos nyitotta 
meg. Öl nem fenyegették s csak 
azért nem távozott a tárgyalás 
után, mert nem akarta a veszé­
lyes helyzetbe került bérlőket ma­
gukra hagyni. Véleménye szerint 
a földmivesek azért akarták a 
Liehtsehein-féle földet, mert az a 
racionálisaid) kezelés folytán eb­
ben az évben is többet hozott, mint 
a rossz kezelésű kizsarolt földek, 
melyek az ő kezükön voltak. — 
Lichtschein engedékeny volt ve­
lük szemben, de követeléseik tel­
jesíthetetlenek voltak.

A tanácsos kihallgatása után a 
bíróság a tárgyalás folytatását 
délután négy órára tűzte ki, ami­
kor még számos újabb tanút 
hallgattak ki.

Némcthy Gábor községi biró, ki 
típusa a józanul gondolkodó ma­
gyar gazdának, sajnálkozással be­
szél a vádlottak „szerenesétlenke- 
déséről“, akik maguk sem tudták, 
hogy tettüknek milyen következ­
ményei lehetnek, ő csititani igye­
kezett őket, de nagyon izgatottak 
voltak, Arra a kérdésre, hogy kit 
látott elől, igv felel:

— Egy pár hibás elméjű ember 
acsarkodóit ott kérem, legelői.

Több lényegtelen tanúvallomás 
után a bíróság esti hal órakor a 
bizonyítást befejezettnek nyilvá­
nította s a perbeszédek meghall­
gatása után Ítélethozatalra vonult 
vissza.

Rövid tanácskozás után hir­
dette ki Visktj Sándor dr. elnök 
a kir. törvényszék Ítéletét, mely 
csupán zsarolás bűntettében mon 
dotta ki Gyenes József, Greifer 
József, Dobi József, T. Kiss Jó­
zsef és Békés Bálint vádlottak bű­
nösségét s ezért őket hat hónapi 
börtönbüntetéssel sujtolta.

Az ügyész az Ítéletben meg­
nyugodott, védő azonban mind az 
öt vádlott nevében felebbezést je­
lenteti be, egyben kérte a vád­
lottak szabadlábra helyezését, 
amit a bíróság el is rendelt.

kaja : liá egy szó szúr, akkor egész 
bizonyosan a primadonna gombos­
tűje van benne, önök azt hiszik, 
hogy nz egész világ a — prima­
donna szoknyája körül forog...

A főrendező ezek után már csak 
dadogott és sajnálatát fejezte ki a 
feltevésért.

Hát ez a színház : mindent meg­
látnak ott, csak egyre, sehogvsem 
akarnak rájönni, hogy az igazság 
és a kölelc.sségérzrt is diktálhat.

*
Előfordul az is hogy a direktor 

is profczsál valakit. Erre is Mezei­
vel kapcsolatosan tudunk egy ked­
ves esetet. Volt a társulatánál egy 
énekesnő s megkérte az egyik kri­
tikust, hogy legalább a „jók voltak 
még“ sorában említse meg a nevét. 
A kritikus aki egyébként figyelmes

és jóindulatú ember volt, sajnálat­
tal bár, de megtagadta a kérést. Ki­
fejtene, hogy nézete szerint az 
illető szülésznő ill senuniképen sem 
lehel vezető-erő. És a közönséget 
megtéveszteni nem lehet.

Ismeri direktor ur — mesélte 
a kritikus — az egyszeri cigány 
esetét. Besorozták katonának. A ci­
gány azonban sem szabályszerűen 
lépni, sőt megáldani sem tudott. 
Hiába tartottak vele külön-gyakor- 
latokat, a cigány valósággal elcsúfí­
totta a századot. Az ezredes jött 
vizilálni. A cigányt hátra dugták, 
de még onnan is kirikitotl.

Az ezredes idegesen kérdezte :
Miféle katona ez ?

— Ezredes urnák alássan jelen­
tem — válaszolta az őrmester — ez 
nem katona, ez csak — létszám.

Megesik az ilyesmi a színháznál 
is. Olt is bevesznek olyan katoná­
kat, akikről kiderül, hogy nem ka­
tonák, vagy legalább is nem első 
vonalba valók. Sokkal több tehát 
nem lehet belőlük, mint — létszám

Mezei ebből megértett mindent. Ki 
is adta az utasítást a főrendezőjé­
nek, hogy az illető színésznőt 
mint színházi nyelven mondják - 
,,le kell tenni a láda fenekére“. Ké­
sőbb aztán bevallotta, hogy az illető 
színésznő a keresztleánya s ezért 
próbálta meg érvényesüléshez jut­
tatni. Aztán feledésbe merült min­
den. A főrendező úgy eldugta a ve­
zető-helyen be nem vált tagot, mint­
ha a színháznál sem lelt volna.

A szezon vége felé egy prózai da­
rabol adlak. Abban voilt egy epizód- 
szerep : egy szolgálólány figura. Ez 
rendkívül előnyösen jött ki az cn- 
sembléből. Másnap Mezei ezt olvas­
hatta :

„Az ensemblében feltűnt a szol­
gálóleány igen sikerült epizód-figu­
rája. Megnéztük a szinlapot : X. J. 
adta“.

A színháznál az ilyesmit nem hi. 
szik el. pedig ahhoz, hogy valakit 
elismerjenek első és utolsó sorban 
is produkálni kelt. Mint ezt itt a 
„keresztlányom“ sikere is bizo­
nyítja .. .

Érdekes színházi hírek. A Csoko­
nai színház ma rekordot állít föl 
Három előadást tart. Este 10 óra­
kor a Kis cukros-ban Kardoss Géza 
igazgató is fellép s legvidámabb 
szerepét játsza. Kardoss Géza tehát 
a színpadon fog szilveszterezni. — 
Kardoss Géza már összeállította a 
januári és februári műsort- Erre az 
időre esik a főszezon, amikor a 
színháznak legjobban ki kell tenni 
magáért. Kardoss Géza a főszezon­
ban egy uj alakítással is szerepelni 
fog, amelyet Molnár Ferenc vígjá­
tékéban, a Színházban fog bemu­
tatni február 20-ikán. Ilalasy Ma­
riska uj szerepeket kap a Negyven­
éves asszonyban, a Nap lementében. 
He.lvey Erzsi játszani fog a Mágnás 
Miskában és a Jus-ki-ban.

A Csokonai-szinház jelentése. 
Szilveszter napján este 10 órai 
kezdettel a Csokonai színházban 
A kis cukros kerül színre Kálmán 
Martéival, Kardoss Gézával és Ru- 
binyivcl a főszerepekben, bérlet- 
szünetben ; a közönség által e ré­
gen kívánt előadásra már alig 
van jegy. Este 6 órakor G) bérlet­
ben megy Helvev, Kálmán Manci, 
Szigeti. Deltái. Szalma és R. Ná­
ci ossv felléptével a Szilveszter e. 
operett, mig délután 3 órakor — 
A falu rózsája tündérmesejátékot 
ad Iák elő rendes helvárakkal. A 
gyönyörű gvermekdarah ebben a 
szezonban utolszór kerül színre.

Előre gondoskod iék ! ha beivel 
akar biztosítani magának a Mo­
dern Kabaré és Bár szilveszteri és 
újévi előadásaira. Három kiváló 
komikus: Virágh. Vad na i és'
Vargha fog gondoskodni a közön­
ség-szórakoztatásáról. Ez a három 
kitűnő humorú színész a szó szó-
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ros értelmében versenyt rendez 
egymás között. A pompás műsor­
ban is kimagaslik a nagyszerű di- 
zőz, Kemény Olga s a többi kitű­
nő művésznő Végh Rózsi, Verő 
Hédy, Somló Lily és az újonnan 
szerződtetett Heinrich Böske szá­
ma . Színre kerülnek a legújabb 
bluettek és tréfák, amelyek között 
szerepelnek a „45 és feles“. Az elő 
adás, tekintettel a 3 órás zárórára, 
este 9 órakor veszi kezdetét. Ti­
zenegy órakor következik a tánc- 
verseny a bárban. A táncverse­
nyen mindenki részt vehet. — A 
táncverseny győztese julalomdij- 
képen egy kövér malacot fog kapni 
A láncverseny külön belépődíj 
nélkül történik s azon a zenét So- 
vánka Sándor zenekara szolgál­
tatja. A táncversenyt, amely a 
legpompásabb mulatságnak ígér­
kezik, Rudas István, az aranyér­
mes táncművész vezeti s egy há­
romtagú zsűri Ítélkezik.

Ferenczy Irma dnlénckesnő 
hangversenye dr. Ujfalussy Géza 
zongorakiséretévcl 1922. évi ja­
nuár hó 5-én, csütörtökön este 8 
órakor a Városi Zenede díszter­
mében lesz. Műsor : 1. a) Meyer­
beer : Pagen ária Hugenottákból, 
b) DclVAgna : Villanelle ; c) IIu- 
bay : Madárdal a Cremonay he- | 
gedüsből. — 2. a) Leoncavallo : | 
Mattinata ; b) Puccini: Tosca j 
imája II. felv. ; c) Arditi : Csók- | 
keringő. — 3. a) Grieg : Solweigs- 1 
lied ; b) Brahms : Vergebliches 
Stacndchen ; c) Max Reger : Ma­
ria Wiegenlied. — 4. a) Bizet: 
Micaela aria Carmen-bői ; b) Leo 
Delibes: Coppelia vValzer; c) 
Lekért : Schweizer Echolied.
A hangverseny kezdete pont 8 
órakor.

Szilveszter est a Vígszínház moz­
góban. Valósággal ostrom alá ko­
rült a Vígszínház elővételi pénztára. 
Az egész város érdeklődését felkel­
tette a Vígszínház kitűnő és főleg 
mulatságos szilveszteri műsora, a 
mely a következő : 9 órakor 11A— 
RA—FI. 10 órakor vidám filmek. 11 
órakor tombola. 12 órakor Confetti 
corsó. 1 órakor táncverseny a szín­
padon. Rendezi a Színház és Mozi 
szerkesztősége. A három legtöbb 
szavazatot nyerő pár értékes aján­
dékot kap. 2 órakor a Színház és 
Mozi szépségversenye. A győztes 
egy festett portrét kap, a második 
és harmadik győztes fényképét 
közli a Színház és Mozi. A BüfTé- 

\ ben reggelig tánc cigányzenével. A 
Színház és Mozi sátorában a szín­
társulat elsőrendű tagjai aulograin­
ni ol adnak; a sátor előtt terített asz­
talok. fitel- és ilalneinüek Németh 
András konyhájából. Az újévi kö­
szöntőt Cseh Iván fővárosi komikus 
tartja. Szóval a Vígszínház mozgó 
vidáman fejez lie az ó esztendőt.
Jegyelővél délelőtt 10 órától. Esteli 
11 órától a belépti dij 15 korona.

BÁLI ÚJDONSÁGOK

FRANK EDÉNÉL.
HA—RA—Pl, a vadállatok ura 

mn ii Vígszínház mozgóban. A Xnxn 
ótu ilyen kép nein volt Debrecenben, j

Meteor Mozgóban vasárnap * 
Big-Bill-Bavry III. amerikai vi- j 
lágsláger kerül bemutatásra. — i 
Jegyelővétel szombaton délelőtt ! 
tiz órától. i

Sztrájkolni akarnak az Opera- ; 
ház. zenészei. Budapestről jelentik: j 
Az Operaház 100 tagú zenekara ; 
tagjai befejezett ténynek tekintik ' 
a sztrájk kimondását. Ha kenyér- 
törésre kerül a dolog, akkor a

A kelenföldi vasúti katasztrófa
tizenötmillió

Budapest, dec. 30. A rendőrség 
ma elbocsátotta a tegnap őrizetbe 
vett fűtőt és fékező!, akik a teg­
napi kelenföldi vasúti szerencsét­
lenségnél szolgálatban voltak. 
Knoll Miklós mozdonyvezetőt elő­
zetes letartóztatásba helyezték, 
bár a mai kihallgatás során eny­
hítő körülmények merüllek fel.

kárt okozott
hogy Kelenföld és Ferencváros 
között uj jelzésű szemaforok van­
nak és ezzel magyarázható meg, 
hogy Knoll nem vette figyelembe 
a jelzést. Az eddigi megállapítá­
sok szerint a vasul kára 15 millió 
korona. _ A sérültek állapota ja­
vult. Uj elhalálozástól tartani nem 
kell.

kormánybiztos zongorát állít a ze­
nekar helyébe és igy szolgáltatják 
a zenét az előadáshoz.

Naponta első 
osztályú húsok

kaphatók
Berecz József 

uj huscsarnokában,
Bethlen- és Fiivészkert-u. sarok.

Budapest december 30. A kisgaz­
dapártban bizonyos elégülellenség 
tapasztalható, különösen a Nagy­
atádi-frakció részéről, melynek tag­
jai már napok óla sűrűn tanácskoz­
nak egymással. Ez az elégülellenség 
nem mai keletű. Régibb időre vezet­
hető vissza és egyesek most előre 
azt hangoztatják, hogy 

kenyértörésre viszik a dolgot. 
Elhatározásukat közölni akarják 
nagyatádi Szabó Istvánnal, aki jan. 
3-án tér vissza a fővárosba. Ezt a 
mozgalmai azonban a pártbeliek 
nem becsülik Int. A pártban nagy­
atádi Szabó Istvánnak azt a kije­
lentését terjesztik, melyet elutazása 
előtt lett a párt úgynevezett mérsé­
kelt tagja előtt, hogy ezidő szerint 
semmi ok nincsen az elégedetlen­
ségre. sőt

a maga részéről még az egysé­
ges pártban is részt venne.

Az egységes párt gondolata most 
újra felvetődött.

i-

J

j

j

Budapest, dec. 30. Benkő Gá­
bor és Szmrcrsányi György isme­
retes lovagias ügyében a felek 
ma reggel 8 órakor pisztolypár­
bajt vívlak a Ferenc József lovas­
sági laktanyában. Benkő Gábor 
segédei dr. Seprényi lnne és Gal- 
lovich Jenő voltak, orvosa pedig 
dr. Bar la Szabó .József nemzet­
gyűlési képviselő. Szmrecsányi 
György segédei Lingauer Albin és 
Taszter Béla nemzetgyűlési képvi­
selők, mig orvosa dr. Országin- 
Károly voltak.

A felek autón jelenlek meg a 
laktanyában, ahol nyomban fel­
állottak. A párbajt Lingauer Al­
bin vezette. A feltételek szerint a 
felek 30 lépés távolságból kétszer 
váltottak golyót. Az első golyó­
váltás alkalmával mindketten egy 
szerre lőttek, de egyikük sem se­
besült meg. Lingauer Albin most 
kibékülésre szólította fel a feleket, 
de netn járt eredménnyel felszólí­
tása. Benkő Gábor ugyanis nem 
akart eleget lenni Szmrecsányi 
azon óhajának, hogy jelentse ki,

hogy IV. Károly királyt parla­
menti beszédében nem akarta sér­
teni.

A második golyóváltás alkal­
mával Szmrecsányi fegyvere csü­
törtököt mondott, Benkő lövése 
pedig célt tévesztett. A párbajt ez­
zel befejezték és újra felszólítás 
következett a kibékülésre. Benkő 
ekkor kijelentette, hogy ő csak 
bírálatot akart gyakorolni a ki­
rály cselekedete felett és személyé­
ben nem akarta sérteni. A felek 
ezután a kijelentés után kibékül­
tek.

Hegyeshalmy Lajos 
egy éves miniszter.
— Az Egyetértés tudósítójától. -

Budapest, december 30. llcgyes- 
halmy Lajos kereskedelmi minisz­
ter abból az alkalomból, hogy egy 
éve tölti be a kereskedelmi minisz­
teri állást, leiratot intézett ai ma­
gyar királyi Államvasutak igazga­
tóságához és a magyar kir. posta 
személyzetéhez. A leiratban meg­
emlékezik arról, hogy hivatalba lé­
pésekor annak a várakozásnak 
adott kifejezést, hogy a nehéz viszo­
nyok közölt vállalt feladata teljesí­
tésében buzgó munkával és odaadó 
kötelességleljesi léssel támogatni 
fogják. Midőn ezért a MÁV. sze­
mélyzetének és a magyar királyi 
posta személyzetének hálás köszö­
netét és őszinte elismerését fejezi 
ki, újból kéri a jövőre is a személy­
zet hathatós támogatását.

A búza ára.
Az üzletmenet ma nyugodt 

volt. Arak nagyjában változatla­
nok. A tengeri tartott.

Hivatalos árak: Búza tiszavi- 
déki 2360—385, egyéb 2350—75, 
rozs 15G0—600, takarmányárpa 
1700—750, sörárpa 1775—850, kö­
les 1500 -600, zab 1500—530, ten­
geri 1975—2000, repce 27—28, 
korpa 1110—130.

A liszt és őrlemények piaca 
csendes, üzlet nem fordult elő. A 
korpa egy kevéssel nyugodtál)!), 
ára 10 fillérrel emelkedett.

Vetőmagpiac : A magas kivi­
teli illetékek és a fizető eszközök 
áringadozása következtében az 
üzlet pang. Kötés nem fordult 
elő.

Rőzse árverés tartatni:
1. Január hó 2-án reggel 8 óra­

kor az epreskerti faraktárban.
2. Január hó 4-étől kezdődőleg 

-- addig, mig a készlet tart — a 
Fancsikán. Találkozás a dió­
szegi útfélen, Boldog István Fan- 
csika 71. számú tanyájánál, reg­
gel 9 órakor.

Városi Erdőgazdaság.

Irodalom
Tolsztoj : A Kreutzer szonáta. A 

mióta — a mull század kilencvenes 
éveinek elején — Tolsztoj szenzá­
ciós novellája : a Kreufzerszonáta 
áttörte az orosz nyelvhatár szűk 
korlátáit s fordításban minden kul- 
turnemzetliez elhatott. Ám ezek 
egyike sem ragaszkodott eléggé az 
orosz eredetihez, annak nyers, de 
öserejü szenvedélyéhez, jellemző 
darabos egyszerűségéhez, hisz a 
legtöbbjük német átdolgozások vi­
zenyős átdolgozása, kivonata volt. 
Emellett ennek a belső értéktelen­
ségnek megfelelően silány volt küső 
megjelenésük is. így azután igen 
sok rég ismerője is szívesen fogja 
lelki szemei előtt újból leperegtetni 
ezt a vad pátoszu, sokszor túlzó és 
rikító, de mindvégig megkapó és 
zordon, szinte ólestamentomi szigo­
rúságával megrázó modern társa­
dalmi drámát, amely mindig ékes 
tanúságot fog tenni Tolsztojnak az 
egyéni és szociális lélek rejtelmeibe 
tekintő, megvesztegethetetlen éles­
látásáról, elbeszélő művészetéről s 
mély erkölcsiségéről. Az orosz ere­
detiből fordított s csinosan kiállított 
kötet ára 70 korona. Kapható a 
Méliusz könyvkereskedésben, Fe­
renc József-ut 26.

Ángyán Béla : Yela Shimmy. Án­
gyán Béla . Yela ciinü shimmyje 
már külső kiáilíásáná] fogva is föl- 
töllünést fog kell Lát még belső
tartalmánál fc nert ennél az
shimmynél talp a.í ikalmasabbat, 
ropogósabbat képzelni sem lehet. 
Meg vagyunk győződve, hogy min­
den táncosnak igaz öröme lesz 
benne, s hogy ez a shimmy hovaha- 
mar nemcsak itthon, de külföldön is 
a táncmulatságok legkedveltebb 
száma lesz. Ára összes felárral 
együtt K 59.— Kapható a Méliusz 
könyvkereskedésben, Debrecen, Fe­
renc József-ut 26.

Lányok a legényt — Pénteken este, 
szombaton este. Igazi népdal mind a 
keltő, melyek ei nép leikéből szakad­
tak ki. Csudás módon a nehéz idők 
dacára, bájosan derűs hangulat 
csendül ki a zenéből és kedves hu­
mor a szövegből. Igazi szép, illatos 
vadvirág mindkét dal, melyekben a 
szép kedvelőinek igaz öröme fog 
telni. A két dal egy füzetben jelent 
meg és az ára összes felárral együtt 
K 24.— Kapható a Méliusz könyvke­
reskedésben, Ferenc Józsefül 26.

Zorkovitz Béla : Trottok trottja. 
Fz a címe Zerkovilz legújabb opu­
sának. Jogosabb címet nem is vi­
selhetne, mert homályba borítja az 
e zsánerű összes termékeket. Mikor 
a Royal-Orfeumban Sándor Stefi és 
DezsőíTy László először énekelték 
és táncolták, még eddig nem hallott 
telszészaj zúgott föl, mely minden 
ismétlés után fokozódott. Azóta ez a 
műsor főattrakciója. Díszes címlap­
pal jelent meg és az ára összes fel­
árral együtt 29.— korona. Kapható 
a Méliusz könyvkereskedésben Deb- 
reczen, Ferenc József-ut 26.

Willy Engel-Berger : Coccinella- 
Shimmy. Engel-Berger e nagyszerű 
táncszámával egy elsőrangú és ki­
tűnő shimmyvel örvendeztette meg 
nagyszámú híveit, melynek csodás, 
minden táncos lábát táncra izgató 
ritmikája, pikáns harmonizálása, 
fülbemászó metodikája mindenkép 
arra látszik hivatottnak, hogydiadal- 
utat tegyen az egész világon. Meg­
jelent magyar szöveggel is a Hegedű 
ri, rí címmel. Remek kiállításban 
jelent meg és ára 58 korona. Kap­
ható a Méliusz könyvkereskedésben, 
Ferenc József-ut 26.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAI FEDD WO.

KIADJA:
lArwiMii «. kir. r*rw ée ■ TtaftMI 
■M. eekéikerlNt üIHIbED
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Könyvit jdonsáqok:
Ara

Csathó Kálmán: Pók­
háló. Uj kiadás ... 92K

Farkas Imre: Költe­
mények. 2 kötet... 105 IC 

Mikszáth Almanach
1922. évre............. 62 K

Kincses Kalendárium
1922. évre............. 70 IC

Mulford: A kicsinyes 
élet, a „Győzedel­
mes élet második
része....................... 46 IC

Pogány Béla: A fény 210 IC 
Schiller: Az Ovleánsi

szűz........................ 81 IC
Kaphatók a

„MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben,

Debreczen, Ferenc József-ut 26,
Tfimimiüi

Imi
rőfös-és rövidárut

n
rövidV szövött- és 

íáru
.^Kereskedőnél

Csapó-utca Isz.
Kereskedőknek 

külön en-gross osztály!

. ..........................................

SESZTINA LAJOS
vaskereskedése

Piac-u. 23. Telefon 6.

Rudvasak, vaslemez 
Horg. fedéllemez 
Tűzhely önl vények 

Karikás kályha 
Szegek, huzalok 

Csiszoló korongok 
Vadászati cikkek 

Gazdasági és háztartási vasárúk.

Ma Szilveszter este
malac-tokány

vacsora
Schaff vendéglőben
Hadházi-utca 10. sz. alatt.

Újévre
diszmüvet, regényt, ifjú­
sági iratot, énekes, ima, 
mese és képes könyvet 
vagy zenemüvet vegyen, 
meri az ina a

legolcsóbb
a különféle levélpapír,ké­
peslapalbumok, névjegyi k 
csinos dobozban boríték­
kal együtt a ]egszpbl5-T~'>

U»
V

I siokol, lel
I él mindenféle 

arany él ezüst pénz 
I vétele éa eladása

Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

ajándék
és úgy ezek, valamint ma­
gyar művészek festményei 
után készült reprodukciók 
csinos keretekben üvegezveI 
nagy választékban kapható]

a Méliusz
könyv- és

papírkor eskedésben.

Hűimül banhirodája, I Újévi nagy Vásár
Debreezen, Degenfeld-tér 6. is.
(Kenyérpiac.) Telefon 209. sz. 
és Piae-ntca 67. szám (Froh- 
ner-szálloda. (Telefon 407. sz.

Brüll Ernő
divatházában, Piac-utca 29. sz. 
Kis Debreczen alatt. Városházzal szemben

Hiiá nincs móa cipiíie ?
950 koronáért mngnsszáru női
box cipőt kaphat felelősség mellett
Kovács és Társánál

Hatvan-utca 17.
INGYEN KAP
hozza „GLADYS** krémet, oo

■■■■■■

Újévi ajándéknak
szép kivitelű grillás.mala- 
cok és tejszín krémmel töl­
tött „Perczel“-csemege ál­

landóan kaphatók
PERCZEL cukrászdában,
Piac-utca 77. szám alatt.

K 198 — 
K 120 —

Gyönyörű sköt szövetek sot-
tisak----------------------- --------

Mosott madopolan scnilon —
Bársonyok minden színben

ruhára —------------------ — K 415‘—
140 cm. angol férfiszövetek

sima és mintás—---------------- K —
Svájczl női hímzett ingek — K 315 — 
80 cm. békebeli cosmunosl

zsinór-barchet--------------------- K 175*
Női madeira mellények--------K 130-—
Férfi sefir-ingek külön gnl-

lérral----------------------- _-------- J5 ^59
K 45*—

K 110 — 
K 501Ő1 
K 60tól 
K 05— 
K 360— 
K 250 — 
K 600— 
K 425— 
K 400— 
K 395—

Kötött, szövött és bőr

téli kesztyűk
legnagyobb választékban

apróhirdetések
síri.t,ras ;.* síi! :b süss sa: sss
ezó 8 kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen 1 e 8 z n ® * f ®1tő'
vidékről hirdetési díj postabélyegekben Is to^KOtdHotö.
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. TelefonszAm ■ 4.

ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, oo

vagy akik oooooooooooo

házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS“
hirdetési rovatát, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

ÉKSZEREK
legszebb kivitelben, 
a legolcsóbb árban 
nagy választékban

Központi
ékszer-házban

kaphatók.
Piac-utca 30. szám
Aranyért legtöbbet 

fizetek.

Ajánlat
Itat orozott szoba 

két szolid fiatalember 
részére kiadó, (lolxa- 
utca 11. szám. özvegy 
Kálmánná._______ 5458

Újévi malac 
már mostantól a leg- 
jutányosabbárban kap­
ható Medgyaszay József 
hentesnél, Dcgcnfeld- 
tér 2. 5326

Aranyért
ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fi­
zetek, K rá m e r, Si- 
monfly-u. 17. 4888

Füszerüzlet
áruval és berendezéssel 
együtt átadó. Cim a 
kiadóhivatalban. 5338

Férfi vászon zsebkendők 
Sport flanellek gyönyörű ki­

vitelben —
Egész finom férfi sokaik —
Női fekete és színes harisnya 
Horgolt selyem nyakkendők 
Francia köp er alsó nadrág 
Női reform trikó bugyik —
Klott alsó szoknyák--------------
Törökói finom selyem kendő 
Férfi llanell-lng 2 gallérral 
Kockás posztó schall-kendők 
tovább ágynemüek; ágy garnitúrák, 
finom kosztüm kelmék, Creppdecblnek, 
damaszt garnitúra, kerti és kévés ab­
roszok, törülközők, szalvéták, lepedő, 
ágynemű, Ing és bugyogó-vásznak és 

schlffonok
a legolcsóbb árban kaphatók.
Cégre tessék figyelni I
nrFiTWSwerws

Csnpó-ulca 67.
Bálint József asztalos 
nál bútorok, konyha 
berendezések raktáron.

5130

cska
vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eőtvős-utca 110.

Ma nagy

a Royal kávéház 
és étteremben.

Pr. Hegedüsné
ijy nrmek divatházában

Simonffy-utca 2. sz.
Legszebb újévi 

ajándékok kaphatók.

Elcserélném 
egy szoba, konyha, mel­
lékhelyiségből álló la­
kásomat hasonlóval, 
hol jószágtartás meg 
van engedve. — Lehet 
közeli kertben is. Cim 
a kiadóban.___5446

Sütőtök
és rózsaburgonya kap­
ható. Hunyadi-u. 21.

5452
Mr ****** «r «r

Kereslet

<jOyvédi Irodának
alkalmas egy vagy két 
szoba bútorral vagy 
anélkül sürgősen keres­
tetik. József kir. her­
ceg-utca 57. Telefon 
8—70. 5447

Oki. Ixr. tanítónőt
keresek város mellett 
levő tanyára, 3 leány­
kát elemi osztályra elő­
készíteni. Értekezni le­
het Czeizler tanítónál. 
Bethlen-u. 21. 5453

Pálinkafőző-üstök,
mosó-üstök beszerezhe­
tők Móndoki rézműves­
nél, Arany János-utca 
13. Ócska vörösrezet 
veszek.______5139

Strál-kocsl
nagy, kisebbel elcseré­
lendő. Böszörményi-ut
6. sz. ___ _ I
Házi munkát vállalok
olyan helyen, ahol tiz 
hónapos gyermekemmel] 
helyet kapok. Cim Ge- j 
rébi-telep, Győrgy-utca 
16. szám. 53391

3 szobás
modern lakás, lehetőleg 
fürdőszobával bútorral 
vagy bútor nélkül, a 
piac közelében átvé­
telre kerestetik. Köz­
vetítők magasan díjaz - 
tatnak. Cim a kiadó­
ban. 5457
gugjuuuuti

Eladás
Nyomdász-tanuló

heti fizetéssel felvétetik 
a városi könyviiyomdn- 
vállnliitnál. Jelentkezők­
től u négy középiskola 
sikeres elvégzése meg­
lel vántatik. Jelentkezni 
lehet Böszörményi-ut 
6. sz alatt.

Lnkntos-tanoncokat
fizetéssel felvesz Weisz 
Ede lakatosmester. — 
Arany János IS. ■ >151

Cukorka árusító
leányok felvétetnek. — 
Jelentkezhetni este / 
óra után a Csokonai- 
szinház büfféjében. — 

;> 4.) 4

Szép
világos, festett háló- 
szobabutor eladó. Nyll- 
utca 117. sz. II. ajtó.

4965
Egy

jó karban levő vas­
konyha eladó. Rákóczi 
utca 1(X_________ 5342

Eladó
gyermekkocsi, zsakett 
öltöny középtermetre. 
Rákóczi-u. 8. Frank.

5455
A* Egyetért*“ “*er- 

Ueaxtőségenek és klndó- 
hlvatalánnk a telelon- 
nóma 4.

Háztulajdonosoknak és lakóknak
ecvaránt nélkillözhclctlm S,il||ó László
kír. i»rví„*szHii biró, . luká»ü«yck
felebbvitcli fokon előadójának inagy.i 
rázaUUvíil ellátott, most megjelent 
és érvényben levő anyagi is i k
Lakásrendelet

Kapható a kiadó

„MÉLIUSZ*- könyvkereskedésben
Ferencz József-ut 26. és minden könyvesboltban

Ara 50 korona.

11355


